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Üdvözlet Rákosi Viktornak.
A hajdúnánási választókerület pol­

gárai nem vesztegették méltatlanra bi- 
zalmokat, midőn Rákosi Viktort kül­
dötték fel országgyűlési képviselöjökül. 
Rákosi Viktor a megpróbáltatások nap­
jaiban mindig szálfaegyenesen állotta 
meg helyét. Az országházban, mint az 
országházon kívül becsületet, tiszte­
letet szerzett magának, mint kerüle­
tének.

Nem szájhösködött soha; hanem 
ha felszólalt : szavának mindig nagy­
hatása volt. A gondolatoktól, az igaz 
magyar hévtől,- a nagylátkörtől tartal­
masak és mélyen a lélekrehatók voltak 
minden felszólalásai; éppen mintahogy 
komoly ős hazafias Írásaiban a nemzet 
lelke, a nemzet érzelme és vágya nyi­
latkozik meg zengő magyar nyelven.

A politikai tévelygéseknek úgy­
nevezett úri hunczutságai mindig távol 
állottak és állanak Rákosi Viktortól; 
a nemzetnek ezen nagyirója a nép 
tiszta hitével és lelkesülésével csügg a 
magyarság eszményein. Ezért neki nem 
is üzlet a politika; hanem a hivölélek- 
böl fakadt szent áldozás a független 
magyarság oltárán és mig mások az

érdek-mocsár iszapjában bukdáncsolva 
mocskositják be a nemzeti zászlót, a 
melylyel testök-ielkök szennyét sokan, 
sokan takargatják, Rákosi Viktor a 
nemzeti eszmények és czélok szikla­
ösvényén szálfaegyenes tartással, mo­
csoktól érintetlen saruval jár.

Sem mint Íróhoz, sem mint poli­
tikushoz a legcsekélyebb árnyék sem 
fér. Nemzeti zászlónknak hivő lelkű, 
nyílt tekintetű, érdektől nem zsírozott 
marku zászlótartója ő, a kire az or­
szág minden részéből szeretettel és 
rokonszenvvel ügyel a magyarság mü 
veltebb, értelmesebb eleme és ki az em­
lékezetes Tisza-Perczel államcsíny fel­
vetésekor tanúsított férfias, önfeláldozó 
viselkedésével, midőn a czinkosok ellen 
mellét vetette, az osztatlan szeretetre 
és nagyrabecsülésre rá is szolgált. Most 
tehát a midőn közénk érkezik és ma 
vasárnap választókerületének székhe­
lyén, Hajdúnánáson népgyülésböl tilta­
kozó sereget szervez és állít szembe 
a Tiszák mocsaras táborával, nem 
mulaszthatjuk el, hogy nagyrabecsülé­
sünk és szeretetünk jeléül ne üdvözöl­
jük öt; sőt azt hisszük, hogy az ö büszke 
hajdúinak a belső érzelmét is tolmácsol­
juk, midőn Rákosi Viktort a hatalmas

Isten nevében éltetjük, hogy tartsa 
meg sokáig, hogy támogassa sokáig, 
mint a magyarságnak igazi független 
népképviselőjét és mint a hazafias 
magyar irodalomnak egyik legragyo­
góbb tehetségű mesterét.

Ébredő knrnczok.
A szűz Máriás kuruoz lobogók porba 

hajoltak a máj tény! páston. Elnémult a 
haroz dübörgése s a fejedelem megtört 
szívvel bujdosott ki idegen országba. Fel­
zokogott még egyszer a tárogató :

Idegen nemzetnek 
Be súlyos a járma,
Régi vezérének,
Tulajdon vérének 
Sírva néz utána . . .

Azután elhallgatott a tárogató is, 
mert összetörték. Az alvó kuruczok hord­
ták az igát, miglen tudták, azután egy­
szer talpra állott a nemzet s a névtelen 
félistenek összetörték a jármot. Elmúlt ez 
is s az országnak megint lett egy bujdo­
sója ... Königgraetz után a járom helyett 
kötőfék került szent István birodalmára. 
A kuruczok eltűntek s elaludt az ország, 
mintha kegyetlen démon suhogtatta vol,na 
meg felette gonosz varázsvesszejét. Ám 
betelik az igazság, ha a pokol és minden 
seregi állják is az útját. Mert ime ébre­
deznek a kuruczok Kárpátoktól az Ad­
riáig s mintha tárogató hangja repülne

Vasárnapi levél.
A vidéket, a falut lenézőleg értékelik 

az aszfaltjárós városok lakói.
Engem ezer kedves emlék köt a vi­

dékhez, a faluhoz; de legfőbbképpen 
mégis az, hogy magyar fajom legtisztáb­
ban, legelegyitetlenebbül a mestergerendás 
házakban gyarapodik ifjabb nemzedékei­
ben is.

A napokban is kint töltöttem egy éj­
szakát szinmagyar baráti körben. Számos 
félszegsóg, számos elfogultság, rátartiság 
kellemetlenül tűnt a szemembe; de az 
összbenyomásom mégis kellemes és biz­
tató volt.

Vendégszerető erényeivel bár ma is 
ékeskedik a vidéki magyar, de a társasösz- 
szoj öve telek már nem csupán evós-ivás meg- 
cjtésére szolgálnak; hanem eszméket vet­
nek fel, eszméket tárgyalnak hol helyes, 
hol helytelen szempontokból, de tagadha­
tatlanul a haladásunk iránti érdeklődés 
ébredező jeleivel.

Még most csak a városka, a talu 
érdek dombjai között mozgolódnak ; de ha 
a nemzeti öntudat és czélok, a köteles-

ségek teljesen és tökéletesen kialakul­
nak eme mestergerendás házakban és eme 
előítéletektől terhelt kemény koponyákban 
is, a győzhetetlenségig, a kiapadhatatlan- 
ságig növekedik az erőnk.

A jómód, a független érzés jelképezi 
az alföld községeit. Es hogy az ott rejlő 
nagy erők mégsem érvényesülnek, azt 
nagyrészben annak tudom be, hogy csupán 
egyoldalulag foglalkoztak e néppel. A kor­
tes iskolákat járatták vele végig, holott 
más iskolákkal, az ismeretterjesztés minél 
több és tisztán nemzeti alapon, irányban 
szervezett intézményeivel is kell ezeket a 
gazdag helyeket benépesíteni.

A népben meg van az érdeklődés az 
eszmék, a haladás, a nemzeti • erősödés 
megösmerése iránt és a vidéki társasá­
gokban is mind több szó esik művelődési 
kérdésekről; sőt az irodalom termékeihez 
sem igen kell ma már ébresztő-órákat, 
aranyrámás olajnyomásokat kecsegtetésül 
mellékelni, ma már könyveket a nélkül is 
mind többet többet vásárolnak és olvas­
nak a vidéki emberek

A Szabad Iskolák kísérletezéseit az 
ismereteket terjesztő előadások tartásával 
— helyeslem. A nép lelkének az ébreszt- 
getésére törekednek ezek a derék urak is. 
Helyeslem, hogy a tudomány hasznos 
vívmányainak sok az életünkbe fonódó 
ágait igyekeznek levelenként, hajtásonként 
megösmertetni; de tekintettel a mi külön­
leges viszonyainkra és maroknyi mivol­
tunkra, szükségesnek tartom, hogy ez elő­
adásoknak határozott nemzeti zománczot 
és irányt adjanak, ; nem világpolgárokat, 
hanem öntudatos és értelmes magyar pol­
gárokat igyekezzenek nevelni. Azért első 
sorban történetünk, földünk ösmertetésére 
fektetném a fősulyt, a mely előadások ke­
retébe fejlődésünk, gyarapodásunk feltéte­
leinek ösmertetései, mint hanyatlásunk­
nak, elfajulásunknak kárhozatos okozatai 
tanulságosan illeszthetők be.

Az alföldnek nemcsak az ilyen na­
gyobb városaiban, mint például Debreczen, 
kerülnek az oktatásra képes, kész, tanult 
fejű derék fiai, hanem a vidéki városok­
ban, községekben is sok helyt találunk a 
lelkészek, tanárok, tanítók, orvosok, ügy-

Mesés olcsó árban eladatnak H0T* Gero
a raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák » «*■•« ruha áruházában, <£■ 
— n DEBRECZEN, Piacz-ntoza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapója mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.) ——
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At fölötte, mindenütt hallik a másik buj­
dosó vérrel szentelt éneke.

Kiszámíthatatlanok a végzet utjai. 
Ha a császári akarat megelégszik azzal, 
hogy a magyar patlamentben szplgakósz 
többsége van ős nem küld" császári biz­
tost a kormányelnöki székbe, hogy ráti­
porjon ezeréves alkotmányunkra — to­
vább is egymással patvarkodnak az egy- 
magukban kicsiny ellenzéki pártok s e 
visszavonás, gyűlölködés között diadalt 
ült volna vógesvégig a nemzeti érzület 
nélkül való, erkölcstelen szolgapárt. így 
egy éjen át megváltozott minden. Az el­
lenzéki pártokból egyetlen hatalmas pha­
lanx lett s az alkotmányon ütött seb fel­
rázta álmából az országot, A kuruczok 
ébredeznek. Szavok harsogása végig zúg 
falun, városon s egyre nagyobb, egyre el­
lenállhatatlanabb lesz a tábor, a kuruez 
tábor. A közös ellenzék vezérlő-bizottsága 
nap-nap után az üdvözlő csatlakozást je­
lentő táviratok egész halmazát kapja. Nem 
törik-szakad kierőszakolt bizalmi nyilat­
kozatok ezek, mint a szégyenteljes kor­
mánypártéi, hanem a megbántott hazafi- 
aágnak kitörő megnyilatkozásai. A ma­
gyarság szine»java a küzdő táborba állott.

Ebből a táborból sem a Hajdúság, 
sem Debreczen város nem maradhat ki; 
hisz azzal dicsekszik Debreczen, hogy a 
legmagyarabb városa vagyunk ,az ország­
nak. Tartsunk tehát mi is népgyülést 
pártpolitikai színezet nélkül a kormány 
ellen ; kövesse Szeged példáját a mi tör­
vényhatóságunk is, a mint követni fogja 
az ország. A mi hazafisügunk is van 
olyan, mint bárki másé ez országban, ne 
mondhassák ránk, hogy az ország legma­
gyarabb városa aludt, amig minden falu, 
minden város a küzdők táborába állott. 
Szervezkedjünk a küzdelemre és majd küld­
jünk kettő helyett három ellenzéki képvise­
lőt a parlamentbe. Az országgal együtt most 
kell megmutatnunk, hogy a magyar nem­
zet többsége függetlenségi érzelmű s ha 
elérkezik az idő, amikor a választási urna 
elé áll az ország — törjük össze szavaza­
tunkkal az alkotmány megrontóit. Most, 
egyszer van erre alkalom, amikor égre 
kiált a lakájpárt gonosztette, amikor sem 
korrupczió, sem erőszak nem törheti meg 
a választó-polgárok lelkiismeretét. A nem­
zeti uralom visszaállítása lesz ez.

védek, tisztviselők körében olyan értékes 
erőket, a kik, ha esetleg egy-egy nagyobb, 
összébb tartozó vidék szerint szervezked­
nének, helyi, mint vándor előadások tar­
tásával, egy Mc községből -- a másik köz­
ségbe, egymás felváltásával is oktatván, 
sok uj, sok hasznos és érdekes eszmét, 
tanítást vihetnének be a vidéki szomjas 
közéletbe; a hol, mint kövér eső után a 
pusztaságban a mezőség, mézes virágok­
ként fakadnának ki ama értelmi erők, a 
melyekből az öntudatos és müveit nem 
zetek eszményeiket merítik és fentartják.

Erre a kezdeményezésre a Hajdúság, 
a szomszédos Kunság leginkább elő volna 
készítve. E nagy vidéki városokban sok 
tanult ember ól együtt és az értelmes nép 
ben pedig meg van minden kellék, még 
az érdeklődést is beleértve, hogy műve­
lődjék, hogy önhasznára onosoájók.

Szabad Hajdú

Uramatyám életéből.
(Vieseaemlékeeéeek a régibb neraeei világból.)

I
Megrögzött Mókása*volt az ón Urara- 

atyámnak, a korai felkelés. Ki ezt nem 
cselekedte meg, mint 6, az olyan emberre 
nem sokat adott.

Égi igazságot látunk abban, hogy 
most, a kuruczok ébredése idején hozzuk 
haza Rodostóból a fejedelem szent ham­
vait. Most, a mikor felébredt és magyarrá 
lett az ország, most, a mikor a szivekben 
kivirágzottak a nagy idők tradicziói. A 
mikor újra fülünkbe cseng a bujdosó Rá- 
kóczy ajkára adott dal :

Én hires vetérim :
Bottyánom, Bercsényim,
Pekrym, Bererédym,
Kik vagytok vitérim,
Rajta ! rajta 1 rajta !
Utolsó, nagy harcira

debrkczeni független újság

Mi lesz t
Budapest, november ‘26.

Mi lesz vájjon Tisza gróffal ?
Rögeszméje ime megvalósult. Csak 

úgy van tanácskozás a parlamentben, 
ha ö megengedi és csak addig tart, 
amig ö akarja. Az ellenvélemény tehát 
intézményileg van eltiporva. Vitának 
többé helye nincs. A határozatok nem 
az érvek és ellenérvek összecsapásá­
nak kohójában forrnak ki. Tudás, böl­
csesség, tapasztalat, hazafiság nem kel 
már oda.

Ezentúl a kormányelnök kigondo 
mindent, feldolgozik mindent, elhatá­
roz mindent és végrehajt mindent. 
Annyi feje lesz, mint egy sárkánynak, 
annyi keze, mint egy majomnak és 
annyi lába, mint egy ráknak. Nem 
szorul senkire. Egyesíti magában a 
kormányzást, a törvényalkotást, az 
ellenőrzést. A Ház átalakul czirkusz- 
manége zsá* Ö köztük fog állani né­
gyes ostorral.

A jobboldali ajtón szomorú rend­
ben vonulnak be a jól nevelt ökrök, 
lovak, kutyák, szamarak. Dresszurájuk 
kitűnő, engedelmességük megható. Ma­
jom is van köztük. A baloldali ajtón 
meglánczolt fenevadakat vezetnek be. 
Párduczok, tigrisek, oroszlánok, hiuzok,

Uj ember volt a Sáros-Oroszi plébá­
nos, külsejére és termetére hasonlatos 
első Napoleon franczia császárhoz, még 
hozzá igen kedves társalgó volt a plébános.

Bizalmas lábon állottak ; nappal-este 
bejáratos lett az öreg úrhoz.

A hosszú őszi estéken kilencz óráig 
egy két „Tarkli partit“ ki-ki játszottak.

*

Uramatyám télben-nyárban négy 
órakor, kelt megreggelizett, rá gyújtott, és 
átsétált a plébániára. A szegény álmából 
kizavart pap udvariasságból el-elbeszél­
getett vele.

Egyszer aztán meg is sokalta és 
törte a fejét, hogy kapathatná le róla 
az öreg urat ?

Egy éjjel úgy éjfél utáni két óra 
tájt nagy zajjal és hangos szóval tört be 
az öreg ur háló szobájába.

— Ábsurge Domine Spootábilis !
Uramatyám kipett-kapott a ruhája 

után — dörzsölve szeméből az álmot — 
mondá:

Szóljon bea gazdasszonyhoz, sürgesse 
a kávét 1 -~ rögtön készei) leszek i hogy 
elaludtam . . .

A plébános ur — kapott e szép szón, 
rögvest ki — és onnat haza ment. Eszébe 
se volt beszólni a gazdasszonyhoz, hanem

sasok, keselyük, medvék. Az ostor pat­
tog. Tisza gróf mulat. A jó nevelésű 
párt mosolyog, inte/et, hajlong és ab­
roncsot ugrik parancsszóra. A durva 
bestiák zúgnak, morognak, csörgetik 
ánczaikat, csattogatják fogaikat és ráz­
zák ketreezük vasat.

Álma, rögeszméje, fanatizmus volt 
Tisza grófnak, hogy ilyen parlamentje 
egyen. Nos hát meglett. Álma betel- 
esült. Rögeszméje megvalósult. Fana- 
izmusa czélt őrt. Már most mi lesz ?

Ez az ember minden áron fel 
akart jutni egy olyan hegy csúcsára, a 
hová magyar államférfi soha sem vá­
gyott és megsem próbálta felmenni, 
íme, feljutott. Tiport, rombolt, zúzott, 
csakhogy feljuthasson. Félredobott min­
den akadályt, elgázolt minden ellenál­
lást, a törvényt megszegte, a jogot 
agyonverte, az igazságot kivégezte. Most 
a tetőn áll. Mi lesz ?

Köröskörül mélységek tátonganak 
lábai alatt. Ha tovább hatol : mély­
ségbe zuhan ; ha visszafordul : mély­
ségbe zuhan. Jobbról, balról, elől, há­
tul mindenütt szédületes mélység. A 
bizonytalanságnak, a zűrzavarnak, a 
vészes bonyodalmaknak mélységei. 
Kellett ez ? Mi lesz ott a tetőn azzal 
a szerecsétlen emberrel ? Támad-e uj 
rögeszméje — például, hogy szár­
nyakat képzel magának ? Nem le­
hetetlen. A hatalmi tébolynak nincsen 
határa.

Miért ne volna neki szárnya, ha 
Ö úgy akarja ? Hiszen még a veréb­
nek is van ; sőt a denevérnek 'is vaa, 
Pedig ezek kicsiny, gyönge, félénk 
állatok. Hogyan lenne a veréb és a 
denevér tökéletesebb, mint ő ? Tiszta 
sor. Merőben tőle függ, hogy neki 
szárnyai legyenek. Már vannak is. 
Látjátok : már repül. Ott lebeg a mély­
ség fölött. A szél ingatja. Előbb csak
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levetkezett és ágyába feküdt folytatni a 
félbe' szakadt álmot

Uramatyám ezalatt elkészült az öl- 
tözésóvel, benyitott az ebédlőbe, tömlöcz 
setétség fogadta . . . Tapogatódzva ért az 
előszobába, a hosszú folyosón meg áll : 
feltekint az égre, magasból ragyogtak rá 
a csillagok.

— Canis tota máter 1 mormogta az 
öreg — becsapott a pap 1 No, várj I ezért 
se zavarlak fel többet 1

Álhatóit a plébános Uramatyámtol 
nyugodtan — e naptól fogva.

II.
Éppen ellentétesen az Uramatyám 

szokásával, a fia Pál és a veje Miklós 
jó délig alvó urak voltak.

Egy este kijelentették vacsora köz­
ben, hogy kora reggel elutaznak.

Másnap, úgy reggeli kilencz óra után 
— benéz hozzájok Uramatyám, hátlátja, 
hogy alszik édesdeden mind a kettő.

Tárva hagyta rájok az ajtót.
Morvay Ignácz, a festő vendégkép 

ott időzve már ébren volt. Intett neki az 
öreg ur, hogy lábhegyen járva kövesse :

— Nézzen be ide mondotta l
Ignácz mosolyogva tért vissza 

öreg úrhoz.
— Náczi öcsém 1 örökítse meg őket
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beglerbéghez és a szolnoki szandzsák bég­
hez czimezve újra kiadja Debreezc n császári 
khász város lakosúinak folyamodására Sau- 
lejman szultánnak 1566. jun. 8—18. között 
kelt fényes rendeletét, amelynek értelmében 
akár régi rája legyen közöttük valaki, akár 
az eüenséges várukból s falvakból menekült 
hozzájok, azok személye, családja, birtoka,

száll, azután esik, végre zuhan. Hová? talom elveheti; nincs sajtószabadság,
A homályba, a sötétségbe, az enyó- mert azt a hatalom betilthatja; nincs 
szetbe. Kis játékait befejezte. Volt ; Magyarország, mert azt a hatalom be» 
nincs. kebelezheti Ausztriába. Azzal az ürügy-

Mi lesz hát? Ugyan, mi lenne, gyei beolvaszthatják a magyar koronát 
ha valaki szétütné a koponyáját egy és rendjeleket verhetnek belőle a ma­
bástya falán? Mi lesz egy sáska-bo gyár kabinet tagjai számára. A gesztii-------*--• —; DA,.7wA,iftnnnkgárral, ha szembe száll a robogó vo- napszámosok egymás között feloszt-1 ^i^niatoU FeUdvja tehát a budai díván 

pattal? Pedig mi egy bástyafal és mi hatják a Tisza gróf uradalmát, mert M említett méltóságokat, hogy az ilyen rá- 
egy robogó vonat a magyar alkotmány- többen vannak. A gyármunkások be- ják személyét, családját, vagyonát megtá- 
hoz képest ? Tisza gróf a magyar al költözhetnek az Andrássy-ut palota- madni ezentúl se engedjék és senkinek el
kotmáuynyal állott szembe. Történhe- sorába, mert erősebbek a háztulajdo- ™."j^Utit^egito'v.gTu'j'bb m4h“í 
tik-e egyéb, mmt hogy szétzuződlk a nosnál. p,r.DMok ellenére valaki megkísértené.»)
szegény eszelős ? Mi lesz hát ? Az lesz, hogy a a debreceni tanács e szabadsághoz

A magyar alkotmány öserejében nemzeti közvélemény elsöpri a Tisza- ragaszkodott, midőn 1662 ben vonakodott 
kételkedni : szentségtörés. Megtámadni kormányt. (kiadni a város oltalmához folyamodott egy-
a magyar alkotmányt : bűn. Tisza gróf 
•at a szentségtörö bűnt követte el. Hi 
tünk, bizalmunk, reményünk omolna 
porba, ha nem tudnók, hogy a bűnös 
meg fog lakolni.

Bartha Siklós.
nehány nádudvari atyafit, miután ezek még 

.a bókességes időkben jöttek be ide, 8 azóta 
__________________ __ =•- j szolgálatokat, adójokat itten teljesítették,
Vidéki jobbágyok Debreczenben. faökLÄ

Mutatvány Zo'tai Lajos : „Debrecen] Keményebben beszélt a debreczemek-meg lúg laaumi. mutatvány z,otai Lajos: -..... - , , ,Nines itt se vitának se kételvnek a tőrök uralom végén* ezimü sajtó alatt (kel Husszain váradi basa a ,
Nincs itt se vitanaK, se Keteiyne.. nvnmtatnu ivr« toriedfi munká befutott piskoltiak, szamszlóiak dolgában.helye. A bűnös vallott. Czinkostársa, \° '» nyomta ot ve j - Alláhra esküdött, hogy ha ezeken csak egy

Perczel is önbeismerésben van. Egyik Debreezen népesedésére, gazdásági erő- pénzadót is veszeti a debreczeni bíró, ötezer
sem tagadja, hogy megsértették a for- Uödésére nagy befolyással volt a vidékiek ta lér lesz a büntetése. Smtett is a
mát, vagyis a törvényt. Tehát feldúl- bekö tözködéJe. Cs^hogy a mozlhn "i
ták a jogrend egyensúlyát. Törvény Lük ^ exaetoruk. Egyultal figyelmeztette
fölé tették a többséget. Hatalmi tébo- *£“„■ “ldemás hel„é8bo T„gy éket arra is : tiki mihamarébb har=«>lkod-
lyukban még meg sem számították, városba huzódott jobbágyát. Ez a törvény Jók vissza a maga faijába mert ha ónként
hogy van-e valóban többségük. De ha 30k zaklatást és bajt okozott Debreczennek "em emeDnelf> rabul
lett volna is ? is, épen az általunk tárgyalt korban, midőn basa Husszain cselekedte meg

Mióta szabad a többségnek elti- féihmt^mfnT líoctkai, “SetMeVés Rá”- azt is, hogy valamelyik heti vásáros napon
pomi a törvényt? Hat zsiványnak, ha kóczi T’olt> akinek uraiködása idejében szá? vitézeivel elallotta a vá.™s kaPul,7 ehóditlan
fosztogat, nincs több joga, mint az meg száz vidéki család talált minden na- -?Be*Vríqr?i?nlldékiftk kiadatását
egy áldozatnak. És ha tizenhatan van- gyobb akadály nélkül uj otthoni a.bátor^_'L/eteite. A borbélyokat pedig ugyanekkor 
nak, avagy kétszázan: akkor sincs gosabb Debreezen en *) °Ld^imébe °is kegyetlenül megkinozta, azzal vádolván őket, 
joguk a fosztogatáshoz. Mire támasz- LUeYbevLdoroltakat, nem csupán a ki' hogy ellenséges katonák

kodik a zsivány? A nyers erőre. Mire rályi területről valókat; hanem azokat is, A basának ez a^kevésbé o
támaszkodott Tisza gróf? Szintén a akik bárhonnan eredtek, de itt benn már gatásaIs^4é%us^?n baga hol szép igér8-
nyers erőre. tűzhelyet raktak. tekkel, hol fenyegetéssel a váradi polgárokat

A november 18-iki bűntény irtó- Nevezetesen a budai dv g csal0r,8tja vissza elhagyott városukba. Ezek
zatos perspektívát nyitott. Olyan ürügy- * l] Megrendelhető 4 koronáért a szerzőnél, a vár eieste után Debreczenben vonták meg
gyei, a minőt Ttea gróf használt : “j“: vidai,t mai»*. D.b„. "-«fokul. Pár t, múlva
nincs többé tulajdon, mert azt a ha- «uib. lMi-ieto tollú .» »u»kiji™i. L.í szőkére loll) a magáén; akinek’nem

, ! ......................—— I vnit az olyant Debreczen költöztette vissza.
I Mert már azzal is fenyegetőzött Husszain, 

megkínálta velők Nyíri Ferenczet, a Náb- hogy a várostól külön fogja megadóztatni
rádi tanítót. őket.* ,

— Vegye meg, potom áron adom 1 A basák példájin j *rt ik akistbo moz-
— Köszönöm, mondá a rektor, meg hm ur .k, a hübe es i-zpáják is. Jobbágyai- 

enné ez a három hombár még az ólam itat ezek is kónyszerilettók kimenni a vá­
ciét is nem vehetek sáskát pén- ro-ból. A debiecztniek ez eiöszakoskodns 
zemért. ellen ismét a Szudántól kóriek védelmet.

Atyámuramék úgy határozták, hogy 1667. január 24 én Pataki Albert, Jéna 
reggel beküldi a sógora Debreczenbe a Is v.m atyánkfih Koi stan'inápo yból jó vá­
maga fogatán. Midőn az öreg ur kocsisával laszszal érkezén k haza. E válasz haszna a 
elszámolt, ráparancsolta, hogy a három következő évben Ambrus Pál nevű jobbágy 
lovat pittymallatkor (a midőn ő is útnak fel z biditásában meg is látszott.7) 
indul) kösse a tanító ur tornáczfájához és 1682 ben sok baja. busulása esők a
ne szóljon erről senkinek. városnak a De ecskérö', Kábáról és más

-- Hát Uramfia, mesélte nekem Nyíri tömeges (kincstári adófizető) helyiből bejött 
Ferencz, amint virradatkor kinézek az ab- jobbágyok mi .tt, akiket ezúttal u magok fa­
lakon ott emelgeti a fejét három griff-1 ujabeli bírák panasza következtében »eres­
madár. Ki megyek : nincs mellettük senki, »ek a várói eminok. Szegé, yeket meg is 
Befordulok: mondám az annyokomnak, rekesz ik. De a tanács követei által sikvre- 
mitévők leszünk ezzel - son tiltakozik Váradon „e szokatl.n dolog

Termettazidén kolompár fiam 1 Sülve Ülii n" ; í z élen, hogy a 'áros szabadságá-
’* nak séieltnéveí emnek (török adószedők)

szedjenek adót DebreczeDben. A basa mind­
járt el is ert.sz éli a megfő, ott falusi embe­
reket. De mar kevés idő múlva (. prilis 12.) 
hl s számú tő ők érk zik meg nt az emun* 

a Török okirat év azém nélkül a váró* magáé 
levéltárában.

* Városi jegyzőkönyv 1663. 44 1.
1 Városi jkv. 16b3 165 1.
• Városi jkv 1663 : 168. 175 11.

Vá esi jkv. 1667 ; 38 és 1668 : 288 11.]

igy, a hogy most látta — kérleli az öreg 
ember. Csak ide — a fehérre sikált ajtóra
pingálja le 1 ,

Náczi azon mód, a megszóllalásig 
híven, oda teremtette őket. E sorokat 
irta a képek alá. .

— Hogy kell kora reggel útra kelni !-
E képet Uramatyáin ezután min 

den vendégének bemutatta.
Ili.

Uramatyám az ipa hívására léiére be- 
onult Debreczenbe. A maga részére fenn 

Jartott szabolcsi birtokait bérbe adta. 
’Beleunt a sok fáradtsággal és vrsződség- 
gel jápó gazdálkodásba.

Am az idő nyiltát nem bírta ki 
a városban. Szokás rabja az ember . . 
Elutazott tehát a kisebbik fiához Sáros 
orosziba. És a Tiszaujlaki vásáron szekeres­
tül hámostul megvett három jól kihizlalt 
mutatós lovat és ezen járt aztán egyik 
gyermekétől másikhoz. Ha megunta a 
szállást — ellátogatott Biharba atyafi lá­
togatni 1 . . .

Az örökös jövés-menés nagyon meg 
viselte a szegény párákat. Szégyelte az 
öreg ur neve alatt vásárra állítani a ezo- 
ezókat. Őszre a sógorához Bottka Imré­
hez készüli velők. Debreczenbe restelte 
volna bevinni a lovakat. Hát gondolt egye1

adjuk nekik, a fog rajtok, meglásd
— Hát biz mi sült burgonyával te­

leltettük ki és ki hiztak, mint a disznó. 
Midőn bevittem Mátészalkára, a három 
fel hízott griff árából vettük ezt a két 
tulkot. Isten áldja meg az öreg tekintetes 
urat. Pedig bevallom, megijjedtem tő­
lök, mikor az ereszem alatt megláttam 
a hombár gyomrú griffeket.

Eorvay Károly
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ges jószágokból beszármazott jobbágyok ha­
zavitele végett. Hatvan ilyen embert perse 
quáltak, de többet tizenkettőnél nem tálal­
tak, ámbár felkutatták az egész várost, mi­
alatt nagy zenebonát csaptak, a bírót és ta­
nácsbelieket éktelenül szidalmazták, szakál­
luknál-fogva felakasztással fenyegették, kö­
zölök kettőt meg is tömlöczöznek.8)

Május 15-én pedig egy részeg török 
pribék Magyar Istvánt, városunknak török 
nyelven való tolmácsát, afeletti felgerjedésé- 
ben, hogy őt arra figyelmeztette : nem szo­
kott a török bort inni, puskájával úgy meg­
ütötte, hogy meghalt „egész városunknak 
nem kevés kárával és szomorúságával, mi­
nek utánna 18 esztendők alatt a fényes por­
tát tizenhétszer, Bécset egysz r, vezéreket, 
basákat számlálhatatlan sokszor városunk 
megmaradásáért megjárta volna.“

A tanács elégtételt követelt az ártatla­
nul kiontott vérért s már már a portára 
készült emiatt követséget küldeni, midőn a 
váradi basa hajlandónak mutatkozott a gyil­
kos török megbüntetésére, ha csak egyetlen­
egy igaz hitü tanút tud a város előállítani. 
Találkozott is egy török tanú. A basa tehát, 
különösen a tihája (helyettese) rábeszélé­
sére a gyilkost a maga istállój iban meg 
fojtatta s azután a holttestét kívánságukra 
csauzával meg is mutatta Bonyhádi Jánoa, 
Sárándi Dániel, Vecsei Péter követeinknek 
és városunk, hites deákjának. Azonban az 
Ítéletért maga részére 400, a libájának 100 
frt. jutalmat csikart a városon.e

Politikai híreink-
(Budapest, november 26.) "*'

Az uj államcsíny története-
Irta : Rákosi Viktor.

Az egész pénteki merénylet nyolcz- 
van-kilenczven másod perczig tartott. 
A rendezést a színpad törvényei sze­
rint csinálták meg. A szerepek ki vol- 
osztva. Végszóra vágtak bele, mint a 
színészek. Perczel végszava, amit várt, 
amit lesett Tisza ajkairól, ez volt : 
Legyen vége a komédiának ! És 
vége lett: kezdődött a tragédia, a tör- 
vénytiprás és a házszabálysértés. A 
nyolczvan másodpercz alatt enunczi- 
álták Dániel határozati javaslatát, fel­
olvasták a királyi kéziratot, mely a 
Házat elnapolta, s felolvasták és hite 
lesitették ennek az ülésnek a jegyző­
könyvét. Képzelhetik : mindez hogyan 
ment ! Csak markirozták a felolvasást. 
Szöts jegyző onnan, hogy: Kedvelt 
híveim, odaugrott, I. Ferencz József. 
A nyolezvanadik rnásodperezben már 
üres volt a jobboldal : menekültek, 
mint Kain, midőn Ábelt agyonütötte. 
Az elnöki asztalon az összetört tinta­
tartó » minden csupa folt — de nem 
ez tette azt az asztalt piszkossá ! Eze­
ket a foltokat még le lehet mosni 
de hogyan törülik le a szennyfol­
tokat ?

*

A múlt hőt elejétől fogva a kor­
mánypárt agresszivitása napról-napra

*) 1682 évi Diárium.
• 1683 évi diárium.

növekedett. Egy napon ezzel a kér­
déssel lep meg egy képviselőtársam:

— Van-e nálad revolver ?
— Minek ?
— Az ember nem tudhatja mi 

történik vele.
— Csak nem akarsz a képvise- 

löházban lövöldözni ?
— ők beszélnek lövöldözésről. 

Egyikük azt mondta, hogyha valaki 
hozzá mer nyúlni Tiszához, azt agyon­
lövi.

A dolog szeget ütött a fejembe. 
Én ugyan nem akarok nyúlni senki­
hez, de hátha engem támadnak meg ? 
Mivel védjem magamat ? Minduntalan 
hallottam magam körül : ennél van 
revolver, annál van revolver. Jó, hát 
legyen nálam is revolver. Elmentem 
pénteken (ama nevezetes pénteken) 
reggel az unokaöcsémhéz és kértem 
tőle a tiszti revolverét.

Délután 5 órakor kit látok a kép­
viselőház folyosójára dúlt ábrázattal 
berohanni ? Az öcsémet.

— Mi történt ? — szól hozzám, 
aki egy szögletben csöndesen sziva­
roztam.

— Semmi. Zárt ülés folyik.
— Veled nem történt semmi ?
— Semmi. Miért kérded ?
— Hazulról jövök. Ebéd után 

lefeküdtem, s azt álmodtam, hogy te 
Perczelt a képviselöházban agyonlőt­
ted. Oly élénken álmodtam, annyira 
felizgatott, hogy rögtön felébredtem, 
kocsiba vágtam magamat s idesiettem. 
Add ide a revolvert!

— Nincs 1
— Még ma valami nagy dolog 

lesz itt meglásd ... én hiszek az ál­
mokban ... ez nem is álom, hanem 
telepáthia . . . Neked még ma össze­
ütközésed lesz Perczellel . . . kérlek 
add vissza a revolvert.

Izgatottsága, könyörgése megdöb­
bentett: visszaadtam a fegyvert. S ha 
kábult fejjel visszagondolok arra a 
zűrzavaros, kaotikus jelenetre, hol ki­
számíthatatlan dolgoktörténhettek volna: 
örülök, hogy visszaadtam.

Az igazságnak fegyvertelenül is 
győznie kell.

A kormány tervei.
Hogy mik a kormány és pártjának jövő 

tervei, arró' beavatottnak értelmezhető ol 
dalról a következőket kapjuk :

„Akik azt hiszik, hogy Perczel Dezső 
az egyitlen ember Magyarországon, aki 
czinkostársnak és végrehajtó hajdúnak 
áll a miniszterelnök mellé, mikor állam­
csínyről van szó, az határozottan téved. 
Vannak emberek, akik a herostratesi hir- 
hi dtséget is irigylik ős hasonló dicstelen- 
ségre vágynak. Ezek között első helyen 
áll báró Feilitzsch (a helyes kiejtés végett 
tessék a második szótagnál trüsszenteni), 
a Ház alelnöke ; a következő stiklinek — 
mert a stiklik sorát még nem zárták le
— ő lesz a gyászvitóze. A képviselőház

legközelebbi ülésében akarják ezt a síik­
ül végrehajtani. Az ülést — az eddigi 
terv szerint — Perczel Dezső fogja meg­
nyitni, hogy megmutassa, hogy ő nem fél, 
de a megnyitás után át fogja adni az 
elnöki széket báró Feilitzsch Artúrnak, 
akit most nagyon szeretnek a pártban, 
mert daczára a sógorságnak és daczára 
annak, hogy mandátumát és alelnökségét 
báró Bánffy Dezsőnek köszöni, cserben 
hagyta Bánffyt.

Mihelyt Feilitzsch elfoglalta az elnöki
Széket (vagy talán már előzőleg is) aboxe- 
rek ismét elfoglalják az elnöki emelvényt és 
a szabad tért a mimszteri székek előtt és
most a miniszterelnök benyitja az indemni 
tásra vonatkozó törvényjavaslatot és kéri a 
Házat hogy a bizottsági tárgyalás mellőző 
sével azonnal tárgyalja, illetve szavazza meg. 
A kar rázendíti, hogy szavazzunk és erre 
báró Feilitzsch kijelenti, hogy a Ház meg 
szavazta az indemnitást.

Nyomban ezután összeül a főrendiház,
délre pedig a király szentesíti a javasla­
tot és a délutáni ülésben csak a király 
feloszlató kéziratát olvassák fel és jönnek 
a választások. Á Utólag a király máris 
hozzájárult volna ehaz a tervhez, mely 
teljesen méltó a dicső kezdethez, illetőleg 
ennek kényszerű következménye.

Komédia éa saivényaág.
Más oldalról azt az értesítést, kapjuk, 

hogy a fenti terv csak a megnyíló ülésszak 
második felvonása lesz. Az első ülésen Tisza 
benyújt egy választási reformtervezetet, mely­
ről azonban biztosan tudja, hogy senkinek 
sem kell, mert rosszabbitaná a mostani 
helyzetet. Csak a második ülésben jelentené 
ki, hogy ö ime annak a kívánságnak is ele­
get tett, hogy a választói jog kiterjesztessék 
és miután ezt sem tartják elégnek, ő szai- 
válva van éra Dániel-féle házszabály hatá- 
rozmányai szerint le fogja bonyolítani az 
indemnitási javaslatot. Azután jön csak a 
fent vázolt Feilitzschiáda.

Közszállitások és kereskedelem.
Sok szó esett már arról, hogy hazánk­

ban a kereskedő és általában a kereskede­
lem sehogy sem tud arra a tekintélyre ver­
gődni, mely pedig functiója fontosságánál 
fogva méltán megilletné azt. Egyesek, tes­
tű etek, sőt hatóságok megszokták már, hogy 
azt, mint megvetett foglalkozást lenézzék. 
LJgy vélik, hogy a kereskedő ogy szükséges 
rósz, ki kelletlen-hívatlan a termelő és a 
fogyasztó közzé állva a czikkek ok nélkül 
vaiö megdrágítása altaljul meg nem érdem 
lett haszonhoz.

Ellenségnek tekintik a kereskedőt, kit 
pusztítani hasznos. Ez az irányzat nyilvánul 
újabb m megindult szövetkezeti küzdelmek­
ben, és nyilván ennek az irányzatnak némi 
agrár politikával vegyes szüleménye a ka­
tonai hatóságuknak az élelmi czikkek be 
s érzésénél követett elve, hogy a czikkeket 
közvetlenül a termelőktől keli beszerezni, 
még az esetben is, ha a termelő ajánlata 
valamivel drágább.

Ez az elv leplezetlenül mutatja ki a 
kereskedő iránt való ellenszenvet. Pedig 
mennyire indokolatlan, sőt tarthatatlan ez az 
elv, ezt mi sem mutatja jobban, mint ezen 
elv gyakorlati keresztül vitele.

A mezőgazda ugyanis nem tud szállí­
tani. A piaczi viszonyok ismerete, a szálli* 
tások. fuvarozások töméntelen aprólékosságai, 
az áralakulások rejtelmei oly speciális szak­
tudást és gyakorlatot igényelnek, mely a

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WctSZ Adolf 
poszlőkereskedőnéi szerezhetjük be. KOSSUth- 
UtCZa Dörre ezukrász mellett. =================

Brassói szövetek
kizárólagos raktára. &
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mezőgazdánál nem, csakis a hivatásos ke­
reskedőnél lehet meg. Természetes tehát, 
hogy a közvetlen rendelést kapott nyerster- 
melő kénytelen már most felkeresni a ke­
reskedőt és reá bizni az egész dolgot — 
fizettség ellenében. Ezt a fizettsógot kibírja 
könnyen, mert hiszen magasabb ár,>kat ajánl­
hat, mint a kereskedő.

A kereskedői leleményessé,; azután oda 
fejlesztette ezt a do got., hogy maga a ke­
reskedő megy a g-.zdahoz és a gazda nevét 
magyarán mondva: megveszi s a gazda neve 
alatt szállít, természetesen drágább áron. 
mint a maga neve alatt szállítana.

A nyerstermelő ilyetén védelme tehát 
a kincstárra nézve csak többletkiadást jo 
lent, anélkül, hogy a czól : a kereskedő ki 
küszöbölése, eléretnék.

De eléretik más valami : az, hogy a 
szolid, tisztességes kereskedelmi dilemma elé 
kerül: vagy ezen fondorlatos termelő név- 
vásárlásra adja magát, vagy kénytelen a szál­
lításból való kizáratásábu belenyugodni.

S hogy inkább az előbbit választja, 
arra előkelő gazdasági egyesületeink adják 
meg a lelkiismereti megnyugtatást, kik a ka­
tonai élelmi czikkek nagyobb tömege és szál­
lítási területére a szállítási jogot megszer 
zik s azt monopolszerüen osztogatják az 
egyes kereskedőknek — fizettség ellenében. 
KÖzeifekvő gondolat már most az, hogy ebben 
a nemes versenyben épp a kevésbbé kényes 
lelkiismeretű kereskedő viszi el a pálmát.

A nyerstermelő védelme tehát oda fajul, 
hogy a szállításokból a legszolidabb, legmeg­
bízhatóbb kereskedők kizáródnak, s az esz 
közeiket kevésbbé válogatók speculatiója ke 
riti ezen szállásokat birtokába.

A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara számos konkrét adat bir.okában van 
ezen visszásságokat il előleg s ezek meg 
szüntetésére novemberi közgyűléséből tolyó 
lag azt javasolja a miniszternek, hogy a tcr 
melók ezen erőltetett, czéltalan előnybe ré­
szesítésének vessen mihamar veget. Elég 
védelem a termelőnek az, hogy a kereske­
dőével egyenlő ajánlat esetén adassák neki 
előny. ,

Egy kereskedő.

a gyászos emlékű ülésen tanúsított,, egy igaz 
népképviselőhöz méltó erélyes és bátor ma­
gatartásáért.

Miről az egyesült ellenzék nagyságos 
Kossuth Ferencz elnök ur utján ős Rákosi 
Viktor képviselő ur értesitendők.

K. m. f.
Köti Jerémlás Dr. Hadházy Zslgmond.

jegyző. elnök.

Hadházi küldöttség Hajdúnánáson.
A mai vasárnapi nagy kurucz népgyü- 
lésen, a hajdúnánási tiltakozó gyűlé­
sen a derék hadházi hajdúk, a Rákosi 
Viktor lelkes választói küldöttségileg 
képviseltetik magokat. Ez a küldöttség 
már az este Debreczenbe érkezett és 
reggel utaznak ki Hajdúnánásra.

Tisenkét kilós tusokot lőtt f. hó 
22-én délben közel Karczag város alatt Rá­
töri Péter. Ez a madár egyike a legnagyobb 
szárazföldi madarainknak a gázlók rendjéből 
sok tyúkféle sajátsággal. Ezelőtt nagy cso­
portokban lehetett látni a karczagi pusztá­
kon is, ma már azonban, nem tudni mi 
okból — ritkán.

Református bál. A berettyóújfalui 
ev. ref. egyháztanács f. 1904. óv deczem- 
ber hó 17-én, özv. Szőllőssy Imróné Ványi 
Karolina úrasszony védnöksége alatt refor­
mátus bált rehdez a városháza nagytermé­
ben. Belépti dij : személyenként 2 korona, 
családjegy 5 korona, a tiszta jövedelem egy­
házi jótékony czélra fordittatik. Kezdete este 
3 órakor. Fetülfizetósek köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Higyje el undorodom magamtól, hogy eddig 
is hallgattam szavára.

Tóth Károly megijedt, mert látta, hogy 
a szakítás alighanem végleges lesz s igy 
szólt :

— Ne haragudj, ha valaha megsértet­
telek : bocsáss meg.

— Nem tudok megbocsátani.
— No hát akkor büntess meg, szólott 

az ember. Üss azzal a fejszével, a melyik 
a kezedben van, a fejemre, — vágd le a 
fej m.

És Tóth Károly a pinczében, ahol Hor- 
váthné iát vágott, lefeküdt a földre s fejét 
a tőkére hajtotta :

— No, üss hát boszuld meg magad.
Horváthné erre a biztatásra elvesztette 

a fejét s a fejszével nyakára sújtott. Sze­
rencséje Horváthnak, hogy a fejszének a 
foka érte, mert valósággal levágta volna 
tejét az asszony csapása. Tóth igy is halá­
los sebet kapott, a melylyel a mentők a 
Rókus kórházba szállították. Horváthné maga 
szaladt a VIII. kerületi kapitányságra, a hol 
letartóztatták.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

E az njság ?
November 26.

Vármegyénk és vidéke.
— November 26. —

A hadháziak tiltakozása.
A hajduhadházi Polgári Olvasókör 

— mely Hadház polgárságának zömét ma­
gában foglalja — mai napon tartott köz­
gyűléséből mely megbotránkozással ítéli e 
azt a minösithetlen merényletet, melyei 
Tisza István miniszterelnök és Perezd De. ső 
képviselőházi elnök a szab idelvüpárt közre­
működésével a páriámén!i szabadvélemény- 
nyilvánitás s közvetve a nemzet ellen a 
november 18 iki éjjeli o-szággyülésen a ha­
misítatlan alkotmányoséin egyik legelsören- 
dübb biztosítéka, a házszabályok nyílt meg­
szegésével elkövettek. Ugyanekkor hazafias 
érzése egész melegével üdvözli a nemzet 
drága kincsének, minden jog, minden nem­
zeti igazság fundamentumának a szólás- 
szabadságnak megvédelmezósére egyesült 
BllüDZékst

Biztosítja odaadó, áldozatra, tettre kész 
bizalmáról. S esdve kéri, hogy rendületlen 
összetartással és kitartással szálljon szembe 
a kormány nemzetrontó, gonosz szándékával 
a teljes diadalig.

Ez alkalommal elismerését és hálás bi­
zalmát fejezi ki választókerületünk ország­
gyűlési képviselőjének, Rákosi Viktor urnák

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön ég szives tudo­

mására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-tercn [Kenyér 
piaczj újonnan épült palotában a mai kor ig- nyei 
mek niegfelető

Tolvaj ezredes. Schiemang állító­
lagos amerikai ezredest tegnap vonta kér- 
dérdőre lopás miatt a berlini bíróság. A 
tárgyalásun kitűnt, hogy az „ezredes“ nem 
is ezredes, hanem mérnök, aki az éleiben 
már sok bűnt követett el. A mikor lába 
alatt égni kezdett a talaj, Amerikába szö­
kött, a hol német tisztnek adva ki magat, 
igen előkelő szerepet játszott. Majd feltalá­
lónak csapó t fel. A fellalaláshoz szükséges 
pénzt persse idegen emberektől szerezte. Az 
amerikai spanyol háború óta ezredessé ne­
vezte ki magát a mérnök ur. Ezredesi vol­
tát hamis bizonyítványokkal és okmányok­
kal igazolta. Már többször volt büntetve, 
legutóbb is 3 és fél évi fegyházra Ítélték 
okírathamisitás miatt. Tegnap pedig lopásért 
vonták kérdőre, menyasszonyát, egy tábor­
nok 50 éves leányát lopta meg. A bíróság 
6 havi börtönre ítélte az „ezredes“ urat.

Le akarta fejezni a mostoha- 
apját. Tóth Károly volt mezőőr a Csalit- 
pusztáról ment a fővárosba feleségevei és 
mostohaleányával s a Csokonai -utcza 10. 
sz. alatt nyitott fa és szénkereskedést. Mos 
tohaleánya időközben férjhez ment, ám Tóth 
Károly kérelmére ő nála laktak továbbra is.
Tóth Károly fo ylonosan szerelmi ajánlatok­
kal üldözte moslohaleányát s a szerelmi 
üldözésből viszony s ennek következménye 
is lett. A mostohalány többszőr otthagyta 
Tóth Károlyókat, de Tóth könyörgésére is­
mét csak visszament. így történt ez a műit 
napokban is. Tóth mostohalánya, Horváthné 
elhagyta a közös lakást, a mostohaapa azon 
ban addig járt utána, mig tegnap visszacsalta.
Ma azután kijelentette Horváthné mostoha
apjának, hogy utálja.

_ Hagyjon békében engem, szólott.

nőiésIeánYfelöltőrakiárt nyitottam.
Üzletemben a legújabb Paleték, Ravelek, Raglán. Bunda, 

flallér Gvermek köpenyek és Szőrme boák a legolcsóbban be­
szerezhetők- Tiszteiénél kérem a t vevó közönséget saját 
érdekében raktáramat megtekintem, mert a legcsekélyebb be­
vásárlásnál i tetemes összeget megtakarít.

Folyó szám 66. Bérletszünet.
Debreczen, vasárnap 1904. évi nov. 27-én 

délután 3 órakor félhelyárakkal :

Äse eleven ördög.
Vig operette 3 felvonásban. Bayard után 
átdolgozta : Deréki. Zenéjét szerzetté : Konti 

Józset.
Személyek : Soubise, herezeg — Osortos 

Gyula. A herczegnó —■ Arday Ida. Tibull de Hu- 
geon báró — Faragó Ödön — Hermm, nővére — 
Krémemé Lili. Letorieres, vicomte — Rózsa Lili. 
Pomponius, nevelője — Krémer Jenő. Grevin, szabó
— Iványi Antal, Marianna, neje — Sugár Aranka. 
Desperieres, tanácsos — Szilágyi Aladár. Veronika, 
a tanácsos nővére — Havasi Szidi. Margót leánya
— Pttspöky Rózsi stb.

Folyó szám 67. Bérletszünet.
Este 71/3 órakor, rendes helyárakkal, először :

Enyingi Török Bálint.
Dráma 5 felvonásban. Irta: Szathmáry Zoltán 
Holnap, hétfőn, november hó 28-án bérlet 

50 ik szám „B*
Személyek : Enyingi Tőrök Bálint — Palágvi 

Lajos. Enyingi Törökné, Pemflinger Katalin — P. 
Menüén» M. Özv. Kardos Imréné - Jeszeuszkyné 
I Kardos Ilonka -- Szabó Irma. TJtyessenovich 
Martinuzzi György, püspök - Szilágy. Aladár Bá­
lint, prédikátor — Osiky László. Oelesztm apátplé­
bános — Sebestyén Géza. Martonfalvay Imre, író­
deák — Osortos Gyula. Tinódi Lantos Sebestyén — 
Halász Alfréd. BodóFerenez, had agy — Virágháti 
Lajos. Seredy Gáspár, kapitány — Mezei Andor. 
Szécsi György — Faragó Ödön. Nagy Imre, bor­
bély _ Krémer Jenő. Rusztán török basa - Ka­
rács Imre. Dulbentár török basa - Iványi An al stb.

Szökött katona.
Eredeti népszínmű dalokkal és tánczczal 3 
szakaszban. Irta : Szigligeti Ede. Zenéjét 

szerzetté : Szerdahelyi.

„Az elnémult harangok“ a — szín­
padon- Az erdélyi magyarság pusztulá­
sát, az o'áh veszedelmet még olyan 
bibliai irásszorü erővel és ihletéssel nem 
tárta fel magyar iró, mint Rákosi Vik-

Teljes tisztelettel

Klein Sámiaelné.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. — Dús vá­
laszték női- és leány felöltőkben. Kérem 

a pontos ősimre ügyelni!
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Si

tor „Az elnémult harangok“ czimü 
korfestö regényében. Ez a regény egy­
maga a magyar klasszikusok sorába 
emeli Rákosit. Ennek a regénynek a 
hatása az egész országra kiterjedt ; de 
most még szélesebb körben nyílik al­
kalom a magyarság pasztulásának meg­
rázó. erővel fedett képeit megösinerni, 
abból a szervezkedésre buzdítást merí­
teni ; mert Rákosi Viktor „Az elné­
mult harangokat“ színpadra is átdol­
gozta és ez a nagyhatású színmű a 
jövő év elején a Nemzeti Színházban 
kerül színpadra.

Egyházak és iskolák.
Kik pályáatak ? A debreozeni egy­

házjogi tanszékre összesen 9 pályázat er 
kezelt be u. in. dv. Kun Béla m.-szigeti jogta 
nár. Dr. Móricz Károly kecskeméti jogtanán. 
Dr. Tóth Károly váltó és keresk. törvény 
széki aljegyző, Dr. Bacsó Jenő ügyvédjelölt. 
Dr. Ben kő Lajos ügyvéd. Dr. Boros Endre 
törvényszéki aljegyző, Dr. Ho.vaih János 
kir. aiügyesz, egyetemi magántanár. Dr Bu- 
day Gyula ügyvédjelölt. Dr. Jeney György 
kir. törvényszéki aljegyző. Ezek körül a 
jogi kar és az akadémiai tanács is ilyen 
sorrendben jelölt 1. Dr. Kun Béla 2. Dr. 
Móricz Károly 3. Dr. Tóth Károly 4, Dr. 
Bacsó Jenő és 5. Dr. Benkő Lajos.

Protestáns dalestély. Holnap esíe 
tartja meg a főiskola itjusaga a XII. pro­
testáns estélyt a töisko;a dísztermében. Az 
estély sikerét biztosítja az, hogy eddig nem­
csak elfogytak a jegyek, hanem eddig 40 
pótszéket aiútotlak be. A protestáns estély 
délután fel öt órakor kezdődik.

Az uj tanácsbiró. Padrah Sándor 
886 szavazatával szemben Mezőssy Béla 
országgyűlési képviselőt 414 szavazattal vá­
lasztottak meg egyházkerüli világi tanácsbi 
róvá Puky Gyula örökebe.

Adományok. Gróf Dógenfeld József 
egyházkerület! togondnok az egyházkerület 
által alapítandó egyetemi tanszék alapja 
javára 617 koronát adományozott. Szunyogh 
Szabolcs, a debreczeni egyházmegye világi 
tanócsbirája pedig a debreczeni egyház­
megye lelkeszi gyámintézete javara 280 k. 
adományt juttatott Dávidházy Janos esperes 
utján az egyházmegyei pénztárba.

UJDOIHSAfiOK.

A ml naptáráéi.
A Debreozeni Független Újság elő 

fizetőit, hirdetőit, barátait rövid időn belől 
kedves és bizonyosan sokaknak becses 
ajándékkal leplük meg.

A mi ajándékunk a Debreczeni Füg­
getlen Újság 1905 dik évi nagy napiárja 
lesz, a melyet ingyen kapnak meg elő 
fizetőink és a mely már annyira össze 
van állítva és nagyrészben ki is van nyom 
tatva, hogy rövid pár hét időn belől ki 
bocsátjuk és kézhez is adjuk.

A napi ári időmutató, a czimtári része 
ken, a hatalmas hirdetési oldalokon kivü 
külön kötetnek tekinthető tekintélyes részt 
tesznek ki azok a lapok, a melyeken 
mondhatjuk irodalmi becsű, szórakoztató 
és oktató czikkeinket adtuk közre. Ezen 
alkalommal még a tartalmat, melyet köz

bon díszes képek élénkítenek, nem sorol­
juk fel czimszerint most. Csupán azok 
nevét soroljuk fel, a kik érdekesebbnél 
érdekesebb és becsesebb különféle dolgo 
zaíokkal járultak naptárunk értekének és 
érdekességének emeléséhez. Maga a név­
sor, a több mint háromszáz nagy oldalra 
terjedő nagy naptár munkatársainak a 
névsora a legjobban ajánlja ezt a müvet, 
a melynek a megjelenését (ezután) évről 
évre állandósítjuk.

A Debreczeni Független Újság iro 
d-lmivésze a „Beköszöntő .szava^-kal 
kezdődik ; a moly programul vallást is fog­
lal magában.

Majd a n iplár további lapjain prózai 
és verses alkotásokkal kapcsolatban a kő­
vetkező dolgozótársak nevei tűnnek sze­
münkbe :

Dr. Baltazár Dezső, Zalár József (vers), 
Jörgné-Draskóczy Ilma (vers), Morvay Ká­
roly, dr. KŐrÖSi Kálmán, író diák, Jánosi 
Zoltán (vers), Deák Juliska, KonCZ Ákos, 
Kardos Alberf, Pák Emil, Baja Mihály 
(vers), Bodor Aladar (próza és vers), Zol 
tai Lsjos, Glósz Gyula (vers), Madai Gyű a, 
Igmándi Miklós (vers), Vértesy Gyuia, Pet­
ras Jenő, Brassay Károly, Szávay Gyula 
(vers), dr. Theil Rudolf, Bölöny József 
(vers), Divényi Gyula, GyÖkÖSSy Endre, 
SzabolCSka Mihály (vers), Cűszéri Nagy 
Sámuel, Gulyás József (vers), MelaülO (né 
hai Klobusiizky Gézámé szül. Benedikty 
Melanie, a nemreg elhunyt ragyogó tollú 
és költői lelkű írónő), Rostkowitz Arthur 
(prózi és vers), Mihalovits Jenő, JárOSSy 
Lajos, Oláh Gábor, dr. Bédel Rezső, if­
jabb Móricz Pál és még tökben.

A Debreczeni Független Újság nagy 
naptárjában nem felejtkeztünk el a regény 
olvasó közönségről sem. Egy érdekteszitö 
detektív regénynek az első részét kezd­
jük meg, a melynok a befejezését és foly­
tatását maja az 1906 dik évi nagy nap­
tárunkban olvashatják olvasóink.

Akczió a székely lányok érdekében.
— Felhívás a debreczeni és hajdúsági nőkhöz. —

A debreczeni „Székely egyesület“ 
az ország egyik legerősebb és legtevé­
kenyebb egyesülete, melynek áldásos 
működését maga a közönség méltá­
nyolja a legjobban páratlan pártfogása 
által. Nemes érzülettől áthatva minden 
munkálkodása a székely ség mentésére 
irányul. Évek hosszú sora óta évente 
50—60 székely fiút telepit le és ruház 
fel, kik szorgalmas, törekvő és becsü­
letes munkások lettek.

A székely nép ősi becsületessége, 
eszessége és józansága közismert, úgy 
hogy midőn az egyesület elnöke, Szé­
kelj Ferencz közzé teszi felhívását 
székely fiuk elfogadására, tömegesen 
jönnek a jelentkezések és ez a keres­
let évröl-évre emelkedik.

Most újabban azon eszmével fog­
lalkozik ez az egyesület, hogy a szép­
ségükről, tisztességükről és tisztasá­
gukról hires székely lányok érdekében 
indítsanak akcziót, hogy megmentsék 
őket a tisztességes munkának és hat­
hatósan ellensúlyozzák a kivándorlást, 
valamint ezen különösen szép fajjal 
űzött borzalmas leánykereskedést.

Minden magyar asszonynak meg­
kell hogy dobbanjon a szive, mikor a 
székely leányok megmentéséről vau 
szó, és közre kell működnie, hogy a 
magyar leányok ezen különösen szép 
típusával űzött ocsmányságok megszűn­
jenek. Vegyék kezükbe az asszonyok 
az ügyet és biztos siker fogja azt ko­
ronázni.

A Székely egyesületet megkereste 
a székely kormánybiztos, hogy vegye 
prograinmjába a székely leányok elhe­
lyezését is.

A Székely egyesület tehát újévtől 
székely leányokat is kíván elszegöd- 
tetni, miért is tisztelettel fordul Debre- 
ezen város nemesen érző úrasszonyai­
hoz, hogy jelentsék be az egyesületnél 
czimüket, kik székely szolgálókra igényt 
tartanak. Megjegyezzük, hogy a szé­
kely leányok igőnyai igen kicsinyek. 
Ezzel egyidejűleg székely férfi cselé­
dekre is elfogadtatnak előjegyzések.

Felhívás!
Debreczen szervezett munkásaihoz 1 
Tisztelt Muukustársfilt!

Tudomásotokra hozzuk, hogy folyó hó 
29-ótől sz.ikegyleteinkben

tudományos tanfolyamot 
nyitunk. — Indíttatva azon körülmények 
által, hogy mindnyáj dókban lobogó lánggal 
ég a tudomány utáni vágy, melynek annyi 
fényes példáját mutatta meg idáig a szer­
vezett munkásság. Figyelmetekbe ajánljuk 
testvérek, hogy nagy társadalmi harezunk- 
ban, melyet a szervezett munkásság viv az 
uralmon levők osztályával szemben, az egye­
din! pajzsunk, az egyedüli fegyvernek csak 
a tudományok ismerete lehet ; e nélkül 
ügyünk soha nem juthat diadalra

Kétszeres kötelessége tehát minden 
munkásnak, hogy tudását, értelmiségét ne­
velje. Először egyéni kötelessége minden 
embernek, hogy oda törekedjen, hogy is­
merje önmagát és létének okát. Másodszor 
kötelessége, hogy méltó katonája lehessen a 
dolgozó milliók azon táborának, kik a min­
den elnyomottak ós minden nyomorgók fel­
szabadítását Írták zászlójukra.

Az előadásokat helybeli tudós tanárok 
és szakférfiak fogják tartani a legszabadabb 
szellemben, — tehát bizalommal jölv t el 
míndan munkásember hozzátariozóivaí együtt.

A tanfolyam hallgatása ingyenes, tehát 
pénzáldozatra nincs szükség, csuk egy kis 
akarat kell és mindenki eleget tehet köte­
lességének.

Fői tehát, testvérek 1 tanuljunk ! ne 
legyen szervezett munkás, a ki a tanfolya­
mainkat nem hallgatná.

Programm :
Minden héten kedden este 8—9-ig 

Egészségtan a kőműves szakegyletben, Piacz- 
utcza 41.

Minden héten szerda este 8—9 ig Vi­
lágtörténelem a famunkás szakegyletben, 
Varga-u. 11.

Minden héten csütörtök este 8 9 ig 
Fejlődéstan az ács szakegytetbon, Vár u. 7.

Minden "héten péntek este 8—9 ig J°g- 
és Alkotmánytan a kőműves szakegyletben, 
Piacz u. 41.

Figyelmeztetjük a munkás társakat, hogy 
az előadások pontosan kezdődnek és a ké­
sőn jövők az előadást zavarnák, tehát en-

rhirlinebi Air IltAilo a legkényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény­
it Hj Isii <ap&l Wjfi UlfUud# k^pek mérsékelt árak mellett készülnek.

fényképészeti műterme Ugyanott olajmeslményeki akvarellek, fénykép-
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 41. sz. alatt nagyítások és oleograflák is a
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nélíogva igyekeznünk kell, hogy mindan­
nyian a pontos időt betartva jelenjünk meg. 
Az előadtok közül mindenki azt hallgat­
hatja, a melyik után legjobban érdeklődik, 
mert minden egyletben mindenkinek sza­
bad a bemenet, nemcsak a saját szakegy- 
letébe.

A tanfolyam rendező bizottság.

Egy „kedélyes“ lakoma.
— A közgyűléseket megelőző főispán! ebédek. —

Mégis csak ügyes, számitó és sima em­
ber ez a mi főispánunk. Pompás, ízletes 
ebédekkel vezeti be a — közgyütóseket; 
hogy ezután a fekete levest annál simáb­
ban adja be nemcsak a meghívott vendé 
geknok, de mindnyájunknak . . . íme itt a 
tudósításunk az egyik a közgyűlést megelőző 
főispáni ebédről :

A főispáni ebéden részt vett vendé­
gek : K i s s Albert, Wolallka Nándor, gróf 
Dégenfeld József, Könyves Tóth Kálmán, 
Simonffy Imre, Komlóssy Arthur, Zádor La­
jos, Szabó Kálmán, Gajzágó Béla, Márton 
Imre, Kardos László, Szilágyi Imre, Reich 
mann Ármin, Lestyán Adorján, Hutfiész Káz 
mér, Rickl Antal, Csanak József, Berger 
Jenő, dr. Medgyaszay Dezső, dr. Tüdős Já­
nos, dr. Berger Andor, Domahidy István 
(a házigazda édes atyja) és Rázsó István 
főisp. titkár.

Több rendbeli felköszöntő hangzott el, 
melyek sorát a szives házigazda nyitotta 
meg vendégeinek éltetésével ; azután Wo- 
lafka püspök, Kiss Albert és Könyves Tóth 
Kálmán a háziakért emeltek poharat.

Komlóssy Arthur merészen a jelenlegi 
politikai helyzetről szólott, mely nem csak 
az országot, de városunkat is izgalomban 
tartja s kívánja, hogy e nehéz viszonyok 
között Domahidy Elemér úgy bontakozzék 
ki, hogy az a hazára, városunkra ós mind 
nyájunkra megnyugtató legyen.

Domahidy Is'vá'i szereti az őszinte 
szót, hát nyilán ki is mondja, hogy bízzuk 
e rendkívül nehéz kérdést a parlamentre, 
mi pedig munkálkodjunk a haza és e 
kettős törvényhatóság javára.

Márton Imre a főispánra, mint uj 
bankelnökre, a főispán viszont Zádor Lajosra 
(kitüntetése alkalmából) köszönt, — Zádor 
pedig meghatva hárítja az érdem *.t munka 
társaira. A kedélyes lakomából délután 5 
órakor oszlott szét a vendégség.

— Vasárnapi templomozások. Az
ev. ref. templomokban november 27-én Ad­
vent első vasárnapján d. e. 9 órakor tir 
vacsoraosztás lesz a kővetkező sorrendben : 
Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József, 
agendázik Kolozsváry Mihály ; Kőtemplom­
ban prédikál Uray Sándor, ágcndázik Kövér 
Árpád ; Ujtemp’omban prédikál Szele György, 
agendázik Tóth Mihály; Ispotályban predi 
kál K. Tóth Kálmán, agendázik Sáfrány La­
jos ; Csapókertben prédikál és ágendázik 
Kovács János ; Szegényházban prédikál Hajdú 
Zs:gmond ; Homokkertben prédikál egy hit 
tanhallgató. — Az ágost. hitv. cv. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos főesperes végzi. Az 
istentisztelet végeztével pedig az Urnák szent 
vacsorája fog az azzal élni kívánóknak ki 
szolgáltatni. — Advent vasárnapján a róm. 
kath. templomban az istentisztelet, k sor­
rendje : Reggel 6 órakor Róráté, tartja dr. 
Wolafka Nándor v. püspök prépost plébános 
oltárbeszéddel, 7 órakor misézik Kampell 
József. 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
fögimn. ifjúság részére. 9 órakor nagymise,

végzi : Melleu István. Utánna Szabó István 
prédikál ; */*H kor a Svetits zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szentmi­
sére, melvet Molnár K. Dr,z«ö h. igazgató 
mond ; Val2-kor misézik Nyári lgnácz. Dél­
után VaS-kor dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök, prépost plébános keresztény tanítási 
tart ; 3 órakor lytánia, utánn rózsafüzér.
— A görög katholikus kápolnában 6 órakor 
reggeli istentisztelet ; délelőtt 9 órakor szent 
mise ; délután fél 8 órakor keres^ténytani- 
tás ; 3 órakor vecsernye ; 4 órakor rózsa- 
'üzér ájtatosság.

— Az ólomlábu 48-as párt- a
debreczeni függetlenségi és 48-as párt 
is készül tiltakozni a Tisza-kormány 
november 18-án elkövetett alkotmány- 
tiprő merénylete ellen. Idestova 10 nap 
telt el már azóta, az egész ország meg­
mozdult, ma már Hajdúnánás is fel 
emeli tiltakozó szavát és a debreczeni 
48«as párt ólomlábu elnöksége még 
csak ma, vasárnap délután 3 és fél 
órára hivta össze a párt nagyválaszt­
mányát, hogy a tiltakozó gyűlés dolgát 
megbeszéljék. Ma talán majd sikerül 
kiküldeni a nagy bizottságot, a nagybi­
zottság kiküldi majd a kisbizottságot, 
amely tárgyalni fog, a határozatát fe 
lülbirálja a nagybizottság, azután megint 
a nagy választmány elé kerül ... és 
mire a népgyülést is megtartják, akkorra 
már talán tárgytalanná is fog válni az 
ólomlábu párt tiltakozása.

— Személyi hir. Rákosi Viktor, a 
hajdúnánási kerület képviselője szombaton 
este Debreczenbe érkezett és innen vasár­
nap reggel folytatja útját Hajdúnánásra.

— Uj' regényünk. Deczember el 
sejével érdekfeszitö nagy regény köz 
lését kezdjük meg ; a melyre már előre 
is felhívjuk olvasóink figyelmét. Orosz 
bűnügyi regény ez. Titkos rendőr 
jegyzetei után szerzetté a szerző eme 
nagyhatású, meglepő eseményekben és 
fordulatokban gazdag regényét. Rabló 
tanya a rengetegben, uj regényünknek 
ez a czime.

— Főispáni ebéd. Domahidy Ele­
mér főispán ma d. u. fél 2 órakor ebédet 
ad, melyre városunk és a megye bizottsági 
tagjai közül és többen hivatalosak . . . Va­
jon fekete levessel most vagy később 
kedveskedik vendégeinek a főispán ?

— A Gsokonai-kör választmánya 
november hó 29 ik napján, kedden délután 
4V2 órakor a kereskedelmi társulat díszter­
mében (Piacz-utcza) ülést. tart. Tárgyak : 1. 
Jelentések a Csokonai szülőházáról s a szá­
zados Csokonai emlékünnepről. 2. Szávay 
Gyulának a Csokonai kör újjászervezésére 
vonatkozó indítványa.

— Teljes tanáosttlés. A városi ta­
nács szombaton délelőtt Domahidy Elemér 
főispán elnökleto alatt. A közgyűlési tárgya 
kát készítették elő.

— Debreozen is napirendre tér 
A csütörtöki közgyűlés elé fog kerülni a 
debreczeni ellenzék indítványa, hogy az al- 
kotmánytipró Tisza fióknak szavazzon Dob 
reezon város köztörvényhatósága bizottsága 
bizalmatlanságot. Az indítványt még nem 
adták be, de a főispán és a Tisza-gárda már 
is erősen szervezkednek, hogy az indítványt

megbuktassák. A tanács, amint hire jár, 
napirendretérést fog indítványozni, ugyan 
azon indokok alapj in, ahogy a szegedi ta­
nács indítványoz'«. A tanácsi javaslatot azzal 
fogják indokolni, hogy a közgyűlés elé nem 
való a napi politika. Persze, hogy most már 
nem való, amikor a Tisza fiók gá'daja nines 
többségben. Bezzeg, ha a főispán a biztos 
többséget érezné a háta megett, akkor ahires 
többségi elv alapján mindjárt beleszólnának 
a politikába és bizalmat szavaznának a Tisza­
fáknak.

— Csalogatás a leszerelésre. A
kormánypárt debreczeni újságjában, a .Sza­
badság“-ban az alábbi napibir látott nap­
világot :

„Politika a közgyűlésen. A de­
czember 1-én megtartandó közgyűlésen a 
városnak nagyon sok fontos ügye kerül 
tárgyalásra, melynél feltétlenül szükség 
van a kormány pártfogására. A város ér­
dekeivel merőben ellentétes munkát végez 
az ellenzék akkor, ha politikát visz be a 
közgyűlés tárgyalásaiba. Nagyon fontos a 
városra nézve a csatornázás, vízvezeték, 
pénzügyi helyzet és az egyetem kérdése. 
Mindezeknél a dolgoknál a város közön­
ségének számítani kell a kormány párt­
fogására. Épen ezért kerülni kellene a 
politizálást, nehogy a kormány jóin- 
dulatát elveszítsék.“

Nagyon jellemző ez a pár sor. Hát 
olyan hitványnak képzeli a kormánypárt 
„Szabadságija az itteni ellenzéket, hogy 
ilyen fenyegetéstől megijed, vagy a kilátásba 
helyezett mézes madzag mutogatásával lépre 
megy ? . . .

— Rákóczi emlékének ünnep­
lése. Az első felolvasó estét, deczember 1 én 
délután 5 órakor tartják meg a római kat- 
bolikus gymnáziumban. Ez az est egészen 
Rákóczy emlékének lesz szentelve Kezdő­
dik a Rákóczy kesergőjével, melyet Rácz 
Káiolv ki iinően szervezett zenekara fog elő­
ad i a már tőle megszokott preczitással. 
M»jd dr. Wolaffka Nando-1 v. püspök, a fel­
olvasó esteket rendező bizottság elnöke ol­
vassa fél jeles tanulmányát II. Rákóczy Fe­
renciről. Ezt követi Sziegmeth Károly állam- 
vasúti helyettes üzletvezető, a Kárpát egye­
sület tudós elnökének felolvasása a „Ván­
dorlás Rákóczy birodalmában“. Ezen felol­
vasásnak páratlan érdekességet kölcsönöz 
ama több százra menő vetített kép. melyek 
Sziegmeth Károly saját felvételei után ké 
szültek. E képek dicsőséget arattak nem 
csak itthon, de a külföldön is s ismertessé 
tették Sziegmeth nevét egész Németország­
ban. A képek vetítésénél a főgymnázium egyik 
tudós professora lesz segélyére a felolva­
sónak. Az estólyt zenokiséret mellett énekelt 
kurueznóták sorozata zárja be. Hogy ezen 
a róm. kalh. főgymoáziumban rendezett es­
télyek mennyire közkedveltek tanúbizonysága 
ama körülmény, hogy 3 nap alatt 100-nál 
több bérlet jegy kelt el. Egy ilyen bérlet­
jegy 5 egymásután következő felolvasásra 
érvényes s ára csak 2 korona. Egy felolva­
sásra egy ülőhely ára 56 fillér, állóhely 20 
fillér. Bérletjegyek kaphatók Mihalovits Jenő 
gyógyszerész pónztámoknál. Ülő és állóhely 
jegyek pedig ugyancsak ott s a Kontsek 
Géza füszorüzletében, valamint a Riesz féle 
ezukrászdában. A nem bérlet jegyek kedde i 
déltől adatnak ki ; a felolvasásról annak 
idején bővebben.

— Szent LAasló dalegyleti es­
tély. A debreczeni Szent László dalegylet 
az este tartotta dd és tánczestélyét a vasúti 
indóház éttermében. A nyitány után a dal-
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egylet Fejérváry „őszi idő, Szügyi 
József „Rákóczi kesergője és Palotás! „Bor- 
dal* czimü dalait énekelte, Karacs Imre 
pedig igen szépen adott elő néhány nép­
dalt. Végül Huber Rákóczi-indulóját adta 
elő a dalegylet Kis Béla zenekarának kísé­
rete mellett, amely után a fiatalság tánczra 
perdült. A jelenvolt szép asszonyok és leá­
nyok névsora a következő :

Asszonyok : Bárdossy Gyuláné, dr. 
Bacsó Dezsőné, Bazsek Lajosné, özv. Bé- 
ressy Mihályné, Bernardin Mária, Boros Je 
nőné, ifj. Bojtor Gáborné, Czerovszky Lász- 
lóné Darvas Béláné, özv. Burányi Alajosné, 
Eleméri Gyuláné, Ferencz Istvánné, Grósz 
Nagy Ferenczné, Hann Dezsőné, Húsz La­
josné, Juhász Sándorné, Incze Andrásné. 
Karacs Imréné, Kokes Mihályné, Kapros Já- 
nosné, Kállai Mihályné, Kleinróth Jánosné. 
Kölcsey Valéria, Kovács Lajosné, Kursinszky 
Lászlóné, Kucsera Pálné, László Károlyné, 
Lovas Kálmánná, Mátrai Gáborné, Magy« 
Imréné, Menyhárt Sándorné, özv. Nagy La 
josné, özv. Nagy Árpádné, özv. Ottlyk Edéné, 
Pethő Imréné, Podrogya Imréné, Sterner 
Jakabné, Tar Sándorné, Takács Sándorné, 
Varga Jánosné, Weisz Czeczillia, Zöld Ist­
vánné. „ _ ,.

Leányok : Bazsek Erzsiké, Bernardin
Jolán, Béressy Vilma, Gyuri ez a Juliska, Ju­
liska, Juhász Erzsiké, Lovass Regina és 
Mariska, Magyar Juliska, Molnár Erzsiké és 
Mariska. Molnár Ilona, Müller Etel és Emma, 
Ottlyk Karola, Prákna Juliska, Rozsondai 
Gizella, Ruzsinszky Ida, Szádeczky Terézke, 
Széchényi Ilona és Gizi, Varga Mariska, 
Zöld Róza.

-— Nagy agarászat a Pallagon.
Vasárnap délelőtt a Pallagon nagy aga- 
rászatot rendez Jablonczay Kálmán.
E régi sportnak még számos hive van 
Debreczenben, s hogy ki ne pusztul­
jon, agarász-egyletet ie akarnak léte­
síteni. Az agarászaton részt vesz Do- 
mahidy Elemér főispán, Tolnay Kor­
nél máv. üzletvezető, Domahidy Ist­
ván volt képviselő, Szávay Gyula 
iparkamarai titkár, a városi tanács több 
tagjai. Az agarászat délelőtt 9 órakor 
veszi kezdetét és tart délután 2 óráig, 
amikor az agarász-egyesület tartja majd 
alakuló gyűlését. Mi úgy nézzük, hogy 
a mi agarász és lakomás főispánunk 
— közben-közben — igen ügyesen tud 
városi közgyűlési voksokra is — nyu- 
lászni. ..

— Díszpolgári oklevél. Debreczen 
város törvényhatósága Simonffy Imre volt 
polgármestert a város díszpolgárául megvá 
lasztotta. A diszpolgárságról szóló művészi 
kivitelű oklevelet, melyet Dávidházy Kálmán 
készített, vasárnap délelőtt 11 órakor adják 
át. A díszpolgári oklevelet Kovács József 
polgármester nyújtja át volt polgármester 
társának, a tanács tagjai jelenlétében.

— Áthelyezés. A polgármester dr. 
Komlóssy Pál közigazgatási gyakornokot a 
bűnügyi osztályhoz rendelte szolgálattótelre.

— Meghaltak. Harangozó József 
ev. ref. 2 éves, Kis Margit ev. ref. 24 na 
pos, özvegy Szekeres Pálné Forgács Zsu- 
zsánna ev. ref. 82 éve-.

— Kirabolt vasúti őrházak >z. 
éjjel a Hortobágy és 0 tk.'^c v u i aro­
mások közt a 13. és 14. ^zá u ör házakba 
betörtek. Búd Mihály és Kocsány Antal pá

lyaőrök védekeztek a betörők ellen, kik azon­
ban mindkét őrrel külön-külön elbántak, 
betörők a lakásból ruhanemüeket szedtek 
össze, majd a pályaőrök teheneit hajtották 
el. Érdekes, hogy a két betörést egymás­
után követték el. A betörők elmenekültek 
és most a csendőrs^g is, meg a rendőrség 
is kutatja a vakmerő tetteseket.

— Népesedés. Az elmúlt héten össze­
sen 51 születést 19 fiút 32 leányt és ezzel 
szemben 45 halálozást jelentettek be. így a 
lakosság száma a héten természetes utón 
6-al növekedett.

— As óratolvaj. Kovács Mártonná 
Csáki Maliid lakásán éjjeli szállást adott 
Bauer Sándor szolgának, aki azt hazudta, 
hogy másnap helyre áll. Másnap azonban az 
éjjeli vendég eltűnt. Magával vitte a gazda 
nikkel óráját is, amelybe „Kovács Márton“ 
név van bevésve.

— Baleset, a máv. debreczeni 
műhelyben szerencsétlenül járt Ká­
rolyi Lajos bognár. Munka közben az 
egyik, javítás alatt álló vaggonban dol­
gozott, s mikor onnan kilépett, félre­
lépett és lezuhant. Oly szerencsétlenül 
bukott el, hogy a jobb lábán súlyosan 
megsérült. Beszállították a közkórházba.

— Felültetett rendőrség. A ren­
dőrséget az este felültette valaki azzal, hogy 
a „Szabadság“ czimü Tiszavirág-újság szer­
kesztő égé és nyomdája ellen tüntetés ké­
szül. A főkapitány mozgósította is a ren­
dőrség lovas tengerész és hegyi péküteg 
osztályait a fenyegetett pont védelmére, de 
a kirendelt rendőr-dandárnak nem akadt 
munkája. A főkapitányt alkalmasint felültette 
valaki. Csak sajnálni tudjuk a szegény ren­
dőr egénysóget, amelyet az ily otromba tré­
fákkal agyonhajkurásznak.

— Eltűnt ló és ssekór. Ékes Zsig- 
mond földbirtokos Sárándról jött be sze 
kérrel Debreczenbe, hogy itt bevásároljon.
A szekérbe fogott két lovat Csuka Vincze 
kocsis hajtotta. Ékes nehány üzletben vásá­
rolt és a vett holmit a szekérre rakta. Bósz- 
nayhoz is lement Ékes, de mikor kijött, már 
a kocsi szekerestől, lovastól eltűnt. Ez még 
kora délután történt és deczára annak, hogy 
a kárvallott földbirtokos az egész várost 
összekereste, sem a szekér, sem a kocsis 
nem került elő. Az eset annál feltűnőbb, 
mert Ékes becsületes embernek ismerte min­
dig kocsisát, kiről fel sem tételezi azt, hogy 
a szekeret, meg a lovakat ellopta volna. A 
rejtélyes ügyben a rendőrség nyomozást 
rendelt el.

— Házasságkötések. A hét folya­
mán a helybeli állami anyakönyvi hivatal 
nál házasságot kötöttek : Nagy Mihály— 
Balog Juliánná, Ivanics Ferencz—Nagy Ju­
liánná, Fekete Balázs —Boda Erzsébet, So 
mogyi József—Barabás Juliánná, Szabó Sán­
dor—Pósslaki Zsuzsánna, Czirják István— 
Ladányi Juliánná, Heiman Vilmos—Docse- 
kál Mária, AlfÖldy Mihály—Zárabó Zsu- 
zsánna, Rekita György —Radeczki Emma, 
Ökrös János—Rancsi Erzsébet, Koroknál 
József—Tóth Eszter, Kertész Andor—Erdei 
Róza, Gubics György—Kovács Zsuzsánna, 
Husi Balázs — Jakab Lidia, Hüse Sándor— 
Kecskés Zsófia, Falusy István—Fábián Má­
ria, Fényes Dívid—Czóbal M iria, Weisz 
Izráel—Brüll Róza, Kelemen Sámuel— 
Snhvarcz Sáli, Szentmiklósi Lajos—Böjti 
M ri , L ngyel József—Vásárhelyi Eszter 
Szt b - László Hopp Friderika, Zö d Ist- 

I ván—Koroknai Piroska. Ehrenfreund József—

Singer Mari, Török János—Pálfi Balogh Ju­
liánná, Óinstein Izsák —Klein Laura. Össze­
sen : 26 pár.

— Lőwy Jenő ss&b&dlabon. Amint 
szombati lapunkban már jeleztük, Lőwy 
Jenő vámospércsi kereskedőt, akinek szeren­
csétlen házassága úgy meghatotta a brémai 
rendőrséget is, hogy szabadon bocsájtotta, 
a debreczeni törvényszék vizsgáló bírája is 
szabadlábra helyezte.

— Feljelentette a saját leányait. 
Daróczi Andrásné Szűcs Rózái panaszolta 
az első házasságból származott, kél leányát 
és egyik vejét lopásért és magánlak meg­
sértésért, mert távollótében a lakásába ha­
toltak, sőt 18 korona értékben két párnáját 
is elvitték. A rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

— Megverte a gazdája. Csajka 
János cseléd panaszt emelt a gazdája ellen, 
hogy az megverte és üveget vágott hozzá, 
melynek egyik szilánkja felhasitotta a ke 
zét és munkaképtelenné tette. A cseléd 5- 
korona kártérítést követel.

— Lopás. Bertalan Eszter cseléd 
ruhanemüeket akasztott ki az udvarra szá­
rítani, de éjszakára is kint felejtvén, a 10 
korona értékű holmit ismeretlen tettes el­
lopta. A rendőrség nyomozza.

x Senki se vásároljon addig kará­
csonyi és újévi ajándékot, míg meg nem 
tekinti Mentse Henrik újdonságok áruházában 
(Piacz- és Szt Anna-utcza sarkán) a nagy 
Karácsonyi kiállítást, mely már deczember 
hó első napjaiban megkezdődik Meg­
győződtem arról, hogy ha igen tisztelt vevő­
közönségemet állandóan szép, szolid és czél- 
3zerü árukkal szolgálom ki, fokozott mér­
tékben növeli az üzletem iránt már eddig 
is tanusilott nagyrabecsült bizalmát; miért 
is nem sajnáltam a fáradtságot és a nagy 
anyagi áldozatot, összeköttetésbe léptem a 
külföld és belföld legelsőbb rendű gyárosai­
val s üzletemet f&'jwveltem oly sok, szép, 
uj, czóls,..erü és ízléses .újdonsággal, hogy 
képesnek érzem magam még legkényesebb 
igényüeket is áruimmal kielégíteni. Különö­
sen a gyermek-játékokban, frötoelszórakoz- 
tató és társasjátékokban, valamint czélszerü 
háztartási czikkekben és müiparárukban van­
nak rendkívül érdekes ayímdéktárgyairo. Már 
saját érdekében is íetontse meg mindenki a 
látványosság számba menő ezer és ezerféle 
újdonságaimat. Az olcsó szabott ár minden 
darab árun látható. Teljes tisztelettel :
Mentze Henrik. „

x Hangverseny a Dróher-sörcsar- 
nokban. A helyben állomásozó 39. gyalog­
ezred zenekara holnap, vasárnap este vál­
tozatos műsorral hangversenyt rendez a 
Dréher sörcsarnokban. A hangverseny alkal- 
kalm ra az intelligens közönség előre lefog­
lalhat helyeket. Belépő-dij nincs.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávóházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Karácsonyi ajándékok bevásár­
lására legjobban ajánljuk Debreczen szab. 
kir. város egyik legrégibb és legszolidabb 
áruházát Fisch Testvérek jóhirnevü üzleté 
a főtéren, hol gyermek játékok, franczia 
babák, baba kocsik, hintalovak, önmű­
ködő vágányos vasutak, gőzgépek, y}0}, 
tér féle horgony kőépitő és hídépítő 
szekrények, várak és katonák és szám 

l tálán itt fel nem sorolható szebbnél sze

ncpviacictc . ------ ---------- .— — ~~

Horváth óramUvesnél 8 "a;ba" e»y‘^e,!^Jd0kV,i umüzha
Debrecen, H.t.en-ut«. 2. Egész olcsó árakon. "36® O*' 2 évi jótállással.
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gyermekjátékok, úgyszintén társasjátékok, 
lottó, tombola, dominó, sakk. lóverseny, 
salta, tivoli és számtalan újdonságok, dísz­
műáruk, ajándéktárgyak, dohányzó asz 
tálkák, hamutartók, óratartók, tintatar 
tők, varró és ékszer plüschdobozok, ze­
nélő albumok, emlékkönyvek, ezenkívül 
sok remek szép dísztárgyat, a legolcsóbbtól 
kezdve a legfinomabb kivitelig rendkívül 
olcsó árban kaphatók. Játékcsoportok min­
denkora fiú és leány gyermekek részére, 
már 5 koronától kezdve. Vidéki megren­
delések postán utánvétellel pontosan eszkö­
zöltetnek. Kérjük a czégre figyelni és azt 
más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

x Pénekölo»önöket jelzálogra, vál­
tóra, fizetés és nyugdíj letiltás mellett. Tör- 
lesztéses kölcsönöket földbirtokra és kisebb 
bérházakra is a legelőnyösebb feltételek 
mellett, rövid idő alatt kieszközöl. Többféle 
tartozásokat egy helyre convertál Rácz Béla 
baukirodája Debreczen, Csapó u. 12.

x Leister Jóssef fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Figyelem 1 Felhívjuk olvasóink szi­
ves figyelmét Krausz Mór előnyösen ismert 
czipészmester uj czipőraktárának mai la­
punkban megjelent hirdetésére.

x Olvasóinkhoz! Mai apunkban egy 
előnyösen ismert régi jó hirnevü ékszerke­
reskedőnek, Kostya Jánosnak figyelemre 
méltó hirdetését találják olvasóink. Ajánljuk 
ez üzletet az óra és ékszernemü vásárló 
közönség szives figyelmébe.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
az előnyösen ismert Weisz Adolf posztóke­
reskedő czég mai lapunkban megjelent hir­
detését.

X Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein 
Sámuelné női és leány felöltő raktára mai 
hirdetésére.

x Csinos, fiatal, elhanyagolt fóos
kék voltak évekkel ezelőtt, mig a törekvő 
kecskeméti gazdák páratlan szorgalma való­
ságos baraczkta erdőt varázsolt belőlük. Méltó 
társa alpdl a gazdák nemes munkásságának 
az Első Alföldi Cognacgyár r. t. kecskeméti 
pálinkafőzdéjében, ahol a legkiválóbb ba- 
raczkszeszt. baraczk-crémet és baraczk-cog- 
nacot állítják elő hazai föld termékéből, 
magyar munkássereg közreműködésével. íme, 
kevés szóval közgazdaságunk fellendülésé 
nek mintája. Ehhez már csak az szükségei, 
hogy a magyar úri közönség pártolására 
méltányolja e magyar gyár kiváló minőségű 
baraczkkülönlegess égéit. A gyárvezetőség kí­
vánatra bérmentve küld mutatványszámot a 
Baraczkhiradóból.

Meghívó. A Debreczeni Munkás Dal-. viselő az arczán kapott 2 súlyos vá- 
egylet f. hó 27 én, vasárnap délután 4 óra-lg^g^ egy fiatal ember koponyarepedést 
kor a Munkás betegsegélyző egylet hivatalos szenvedett 21 súlyos sérült sebeit
helyiségében (Debreczen sörcsarnok udvara) ^ pedi meutök varrták össze. A legtöbb 
gyűlést tart, melyre az egylet választmányi j P „= ......
tagjait ezutou hívja meg az Elnökség. j sérülés az arezon és kézen

Zenészek gyűlése. A debreczeni; A nekirugaszkodott, vérszomjas banda 
zené zek betegsegélyzö pénztárának választ- a mellék folyosókon folytatta az üldö- 
mánya kedden, mvember 29-ón, délután 2 %ést, az egyik mellékteremböl kijövő 
órakor ülést tart ifjú /facsarj László elnök- j három diákot pedig, akik az előztné- 
lete alatt. A rendes tagok felhivatnak, hegy ... . r.i nk-irt hnr-a beiratkozási dijakat keddig Oömőri Lipót nyékről mit sem tudtak akart húr
egyleti pénztáros kezeihez befizetni szives —1— bűnbaknak Hevedus István 
kedjenek.

TÁVIRATOK.

czolni — bűnbaknak. Hegedűs István 
tanár, akit felháborított a durva me­
rénylet, közbelépett, mire a három ár­
tatlan embert eleresztették. Az egye­
temi tanács Demkó György rektor el­
nöklete alatt nyomban ütést tartott és 
a legnagyobb felháborodással tárgyal­
ván e rendőri gaztettet, elhatározta, 
hogy ezért a legmesszebb menő elég­
tételt fogja követelni. Elhatározták,

Csendőrök a képviselő házban.
Budapest, november 26. Tisza és Per- 

czel, ha addig bele nem törik a bicskájok, 
tovább, haladnak az alkotmányromboló erő­
szak utján. Budapesti tudósítónk teljesen ..............„
megbízható forrásból jelenti, hogy az elve- j hogy az előadásokat az egyeteme
1______ J.ll n  1 .. Hl*   «„InlrAn f /, r* r\ O 1 • V , /I O r/ 1 1 »1 f Cl 1 1 lz~ l\7.temedett Perczel, a Tisza czinkos, tegnap 
délben óra hosszáig értekezett a képviselő­
házban egy csendőrezredessel. Ebből azt 
következtetik, hogy a képviselőházi törvény- 
tiprásokboz az ellenzéki képviselők megtá­
madására nem az állam rendőrséget, . cm 
a koronaörséget, sem a katonaságot, hanem 
a csendőrséget akarják Tiszáék a képviselő- 
házba kivezényelni. Számszerűit 54 ember

bizonytalan időre beszüntetik. Az 
újabb gaztett az egész fővárost felhá­
borította.

Tisza halad tovább.
Budapest, november 26 A belvárosi 

körben ma este tartott lakomán a Tisza-hók 
beszólt és kijelentette, hogy haladni log to-

... M I _t X n nnnl/l tolnazDä íivezenyeim. ozamszomn emuci-1 ^ ~
bői fog állani a parlamenti csendőrség,: vább a maga utján, öt semmi és senai

. ® ... . ... ________••• ______ 1 ____ 14 m Annnk a DUSZKQamelybe az öles termetű, nagyerejü csend­
őröket veszik fel

nem tartóztatja . . . Hm, ennek a büszke 
kijelentésnek is lesz még memento ja.

Egyesületek.
A Petőfi dalkör h A sie stíljét a

jövő deczember hó 4-dikén vasárnap este 
tartja meg a Bika szálloda dísztermében. 
Ezen dalestélyt részint a dalkör házalapja 
javára, részint azon alkalomból rendezik, 
hogy a dalkörnek több tisztviselőjét és ér­
demes tagját utóbb kitüntetés részint pedig 
hivatalbeli előléptetés érte. A változatos 
műsort, melyet a Magyari testvérek zene­
kara nyit meg, a dalkör által előadandó 
darabokon kívül élénkítik a kör költőügyésze 
dr. Dóczy Emilnek versei, melyeket ő maga 
olvas fel. A programm után társasvacsora 
ós táncz következik.

Karácsonyi vásár- Az iparosok
karácsonyi vásárjának rendezősége fel­
hívást intézett az összes iparosokhoz, 
hogy kiállítandó tárgyaikat legkésőbb 
deczember 7 ig küldjék be.

Vérengzés az egyetemen.
Budapest, november 26. Az egye­

temen vérfürdőt rendezett a budapesti 
rendőrség, amelyet dr. Margittay egye­
temi tanácsjegyző vezényelt oda, holott 
az ifjúság nem tüntetett, sőt oly bé­
késen viselkedett, hogy még délelőtt 
10 órakor küldöttség kérte Demkó 
György rektort, hogy az egyetem nagy­
kapuját nyittassa ki. Ekkor azonban 
már az egyik mellékkapun bejött 
a 20 főnyi rendőrcsapat az egye­
temi épületbe és a 8. számú terembe 
vonult. Az ifjúság észrevette őket és 
felháborodottan tiltakozott az ellen, 
hogy a durva mihasznák a komoly 
tudományok termeit jelenlétükkel be­
mocskolják. A rendőrök erre fel is ke­
rekedtek és az I. emeleti folyosón meg­
indultak az aula felé, ahol éppen ak­
kor ért véget a doktoravatás, ahonnan 
az ifjúság és a közönség nagy szám­
mal tódult kifelé. Mikor a fegyveres 
rendőröket meglátták, haragosan fa­
kadtak ki :

— Hogy mernek idejönni ? Ta­
karodjanak ki innen ! Ki a Tisza csat­
lósokkal !

De a rendőrök nem tágítottak, 
amiből lökdösődés, majd dulakodás 
fejlődött. Ekkor történt, hogy valaki 
megütötte Laky Imre rendörfelügyelöt, 
aki erre kardot rántott, de kardot ráuta­
lóit a többi rendőrrel is. Fasching ren- 
dörbiztos a bikacsekével kezdett vagdal- 
kózni. Iszonyatos vagdalkozás követ­
kezett erre. A megvadult mihasznák 
akit a hol értek, megszabdalták. Pár perez 
alatt véres sebesültek borították az 
emeleti folyosót. Huszonkettőn szén 
védték súlyos sérülést; egy állami tiszt

Az orosz-]apán háború.
Párig, november 26. A neczidanalisla 

párt gyűjtést indított, hogy Stössel tábor­
noknak egy diszkardot, feleségének pedig 
ékszert vegyenek. Az összes port-Ai túri 
orosz katonák pedig emlékérmet kapnak.

Sanghaj, november 26. A port-artun 
védő ágyuk napok óta hallgatnak. A lőszer 
már fogytán, a legutóbbi robbanások alkal­
mával pedig a tartalék hadi készlet nagy
része elpusztult. .....

London, november 26. Port-Artur döntő 
ostroma megkezdődött.

Nyilttéi*«
I 60 krtól 11 frt 35Blous-selyeniEBrAíi

ámolva házhoz szállítva. Gazdag mintegy iijtemény 
forduló postával Henneberg selyemgyára 

Zürich. VI.

és
\ Knnz József és Társa utódai czégnél 

DEBRECZEN, Kistemplombazár. 
Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett.
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Polgári Takarék és Segélyszöietkezet
Debreoaen.

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők.

Uradalmi tea vaj
1 kiló 1 frt 20 kr.

Naponta friss minőségben

Tisztelettel

Deutsch Lajos,
Piaci-utcsa 38. agám. «a®#»*

@000000000000000«

Üzlet áthelyezés.
Tisztelt vevőink és a t. közönség 

g szives tudomására hozzuk, hogy

Hőnyh papír-é zenem!
0 kereskedésünket a modern igényeknek 
0 mecrfelelően, tetemesen meenagyobbitva 
0 a Kossuth-ntca 11. számú házba (Zádor 
0 ház) egyenesen e czélra ál alakit ott 
a fénves helyiségbe helyeztük át. 0
▲ Ezen üzlethelyiségünk megtekin- ▲ 
0 tésére = mely csaknem látványosság ¥ 
0 számba megy — tisztelettel kérjük fel V
0 tisztelt vevőinket. 0
0 Kiváló tisztelettel 6
9 Hegedűs S. és Sándor I. 9
a előbb László Albert és Társa 0 
X DEBRECZENBEN. Kossnth utca 11. szám. 0
g A föpiaczi üzlethelyiségünk kiadó. 0
tsooooooooooooooo®

nyomorllkör kóazitméuyem a legkitűnőbb étvágyat 
hozó Qwomortieztlt*, az eméeitóat elősegíti, igen 
óizu és gyorsan ható, naponta két pálinkás pohárral 

elegendő.
Régi gyomorba! székrekedés és hideglelés ellen 

csakis ez segii.
Egy üveg ára 40 és 80 krajczár. Kapható a készi- 

tftnél levélbeni megrendelésre postán.
Czim: Zenke Zoltán, Szeged.

Kereskedők ismételárusitásra nagy engedménytkapnak 
Kapható Debreczenben : Koutsek Géza, Parti Fereucz, 
Geréby Fülöp utóda, Váray József, Gyarmaty József, 
Merkli Ferenez urak fűszer üzletében. H.-BÓSZÖr- 
ményben : Szabó Sándor, H.-Szobosglón : Körner Béla, 

H.-HatMgon : Horovitz Móritz fűszer üzleteiben. 
Utaxó éa helyi ügynökök felvétetnek.

ír Uj saját készltményü
czipőrakiár.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö 
zönséget, hogy 12 év óta fenuáiió első­
rendű czipész műhelyemet Széchenyi- 
utcza 50 sz. alól tetemesen megna­
gyobbítva és a legkitűnőbb munkaerők­
kel ellátva

Piacz-utcza 34. sz.
a posta tőszomszédságába helyeztem 
ál, ahol is a n. é. közönség kényei­
mére dúsan felszerelt

kész czipőraktárt
rendeztem be, melyben kizárólag saját 
készítményeim a gyári ezipőknél is ol­
csóbb árban kaphatók

Amidőn biztosíthatom a n. é. kö­
zönséget a legpontosabb kiszolgálásról 
kérem a szives pártfogást.

Urausz Mór
úri és női czipész a főposta 

mellett.

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kenczc és petroleum gyári 

raktárában
Hatvan-uteza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Brons mázak minden, színben dobo­

zonként 16 kr.

Legujabb divata
'/• r

szőrme boák, karmantyú 
(Hlnffok), blousok stb.

holes!!! árban kaphat
Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel
czégvezetö

áruházában, DEBRECZEN.

500 frtot
özetek annak, ki a Barttlla fogvtzének használata mellett 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Barttlla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertárban és drogonértában — Csakis 
„Barttlla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­

mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

I 245. vhrsz. 1904.

Mérték szerinti rendelések és minden e szak­
mába vágó munkák legjutányosabban eszközöl­

tetnek.

«OOOOOOOOOOOOOOOB

Üzletünk áthelyezése alkalmából 
régi Piacz-utczai helyiségünkben nagy 0 
tömeg felhalmozott 0

könyvet-, zenemüvet-, o 
képet-, papírárut stb. §

beszerzési áron alul árusítunk el. 0
Arak már 5 fillértél kezdve, o

0 Ezen bazár csak rövid ideig áll 0 
0 fenn és igy kérjük ezen kedvező alkal- 0 
0 mat mielőbb felhasználni. 0
0 Teljes tisztelettel 0
V László Alber* és Társa 0
9 Hegedűs S. és Sándor I. x
a könyv- és papirkereskedésa a
I Debrecenben, a kistemplommal szemben X
a A föpiaczi üzlethelyiségünk kiadó.
BOOOOOOOOOOOOOOOÜ6

Nagy Lajos irodája
Piacz-utcza 42- szám, Lamprecht-palota

Megszerez : nagykorusitási, nősülósi, 
örökbefogadási, névmagyarositási, ipar, min­
dennemű katonai és egyébb engedélyeket. 
Mindennemű perenkivüli kérvényeket a leg 
jutányosabban megír. „Okmányszerző Vál 
lalat\

Átvesz 40 koronán aluli kintlevő köve­
teléseket s azokat rövid idő alatt beszedi. 
„Incasso Intézet

Mindennemű családi ügyekben adandó 
megbízást elfogad, elvállalja a legkényesebb 
családi ügyek lebonyolitásáí, a legnagyobb 
discrétioval teljesít megfigyeléseket! „Magán 
kutató privát detectiv-vállalat“.

A vállalat tulajdonosa: Magy Lajos 
: volt ügyvédsegéd, kinek szakavatottsága és 
feltétlen megbízhatósága mellett legfénye­
sebben tanúskodnak : Debreczen város pol- 

I gármesteri hivatalától, a kir. törvényszék,
I vizsgálóbiróság, kir. járásbíróság, dr. Kardos 
Samu, dr. Szőllös Dezső és dr. Király Péter 

! ügyvéd uraktól nyert szolgalati bizonyítvá­
nyai, ahol is több mint 8 éven keresztül 

■ működött mint fogalmazó segéd s aki a deb 
reczeni tek. kir. törvényszéktől kir. bírósági 
végrehajtói oklevelet is nyert.

Hivatalos órák hétköznapokon : d. e. 
9 —12 ig, d. u. 3 7-ig.

Vasárnap és ünnepnapokon : délelőtt 
9—12 ig.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

I! évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
I közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. tör­
vényszéknek 1904. évi 14058 V. számú vég­
zése következtében Dr. Loóg Béla ügyvéd 
által képviselt Áron Móricz h.-dorogi lakos 
javára Kállai Sándor h.-nánási lakos ellen 
1000 koroua s járulékai erejéig 1904. évi 
október hó 18 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 3450 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, 
ökrök, szekerek, gazdasági eszközök nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek e h.-nánási kir.járás- 
bíróság 1904. évi V. 157/2. számú végzése 
folytán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. 
évi szeptember hó 1. napjától járó 6% ka- 
matai. 1/,°/0 váltódij és eddig összesen 90 
kor. 74 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig a Kállai Sándor által ha­
szonbérelt h.-dorogi ingatlanai 1904. évi de- 
czember hó 1 napján d. e 9 órakor ; —és
nevezettnek h. nánási lakásán leendő esz
közlésére 1904 évi deczember hó 2 lk nap­
jának délelőtti 9 Órája határidőül kittizetik 
és ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107.
és 108. § ai értelmében készpénzfizetés
mellett, a leg öbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feltilfoglaltatták s 
azokra kielégitési jogot nyertek vo'na, ezen 
árverés az 1881. "évi LX. t.-cz. 120. §• ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik,

Kelt H. Nánáson, 1904. évi november 
hó 10. napján.

Muraköey Gábor
kir. bir. végrehajtó.
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Telefon 349 HALLÓ I ÚJDONSÁG. Telefon 349.

Tisztelt háziasszonyok figyelmébe!
Van szerencsém b, tudomására hozni, hogy az Általam bevezetett

BUDAl-féle

I koronás torták!
minden családnál igen alkalmasak a kérem tessék meggyőződést szerezni, 
hogy nem érdemes ezek készítésével otthon bajlódni ebben a drágaságban, 
mikor esak 1 koronáért is már jó ízletes crémmel, tejszínnel, vagy befőttel 
töltött tortát lehet kapni, van szerencsém fölsorolni egy nehány minőséget ti. m.

(Spanische wind) Szárazhab Tejszínnel, Eper, Málna, Gesztenye, Kávé,
Dió. Hogyoró, Csokolád, laraskin Tejszincrímekkel. továbbá Sacher, Gigerl. 
Rococo, loka Double, Dióhabcrém, Stefánia Fatinica, Fedora, 6s Budavár, 
ffágvag, üazdász, fogása torták stb.

Betegeknek ajánlható igen könnyű vanília crémtorta vagy borsa tó 
torta stb. egy kísérlet is elegendő bizonyíték a tény valódiságáról. Egész 
napon át különböző friss sütemények kaphatók.

Továbbá készítek gyomorgyöngélkedöknek carlsbadi kétszersiiltet 
kilója 160.

Táplálékos tojásos kétszersiiltet kilója 3 kor.
Pozsonyi mandulás kétszersiiltet kilója 3 kor.

Naponta friss csakis saját gyártmányú kiváló finom Tea-sütemény 
kilója 4 kor.

Finom Piskóta nagy ós kis minőségben kilója 4 kor.
Kugler, Mignon dessertot, kandirozott, valamint csokoládés gesztenye 

Piéré, kandirozott gyümölcsöt.
Baját gyártmányú finom gyümölcsös kenyeret [Kletzenbrod.] Befőzött 

1 nagy üveggel 80 fillér, 10 üveg tetszés szerinti minőség csak 7 korona.
Saját gyártmányú legfinomabb minőségű Bonbonuok, Csokoládés, 

Conagkofi, Likőrön, különböző Marczipau, eredeti gyümölcs izekkel, vegyes 
kilója 5 kor

Fagylalt, Parfait Tejszín krémeket. Biscuite glacest.
Plombierét. Urogué-ászbouehest, rendelésre igen jutányosán készítek 

és házhoz bejegelve szállítom.
Dús választék mindennemű különleges Ilonbonierckben.
Főtörekvésem mindenkor az leend, hogy e téren folytonosan újdon­

sággal szolgálhassak, mert ezáltal üzletem magasabb színvonalra való föl­
emelését elérni reményiem.

Nagybecsű pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

Budai Károly.
Szőrvesztö Hölgyeknek i

RAS0UN!=
Már egyszeri használat után a 

hajat az arcz vagy kézről teljesen és 
fájdalom nélkül eltávolítja.

Egy doboz ára Helyben K. 2.—, 
Vidékre K 2.50, előleges beküldése 
mellett frankó, -- utánvéttel 20 fillérrel
drágább. ____
—■ Szétküldés diskretió mellett, rZZ 

Egyedüli készítő :

„R a s 0 L“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Vácsi-köput 55

Megérkeztek
az őszi ős téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debrecxen, Rózsa-tér.

A „BERTA“ gőzmalomban
----  a régi vásártéren ——

az olajgyártás
folytonosan üzemben van a közönség 

részére.
Szive megbízásokat kór

Bárány Mór,
tulajdonú.;.

Ä Dr. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 iivqg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
M1HAL0Y1TS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN Főtér 31 az.

50.000 pár czipő
i 4 pár czipő csak ffrt 2.80
nagy mennyiségű czipő áru vétele foly- 

! tán adom ezen nevetséges árért míg csak a 
készlet tart 1 pár férfi és 1 pár női czipő,

I barna vagy fekete bőr fűzős, I. minőség erős 
* szegezett bőr talppal, továbbá 1 pár férfi 
I és 1 pár női divatcüpő szegélyezett, igen 
i elegáns, legújabb divatu, melegen bélelve, 
télire kiállítva, csinos és könnyű viselet. 
Nagyság cm. szerint. A 4 pár együtt csak 
frt 2.80. Küldés 'a pénz előleges bekül­

dése vagy utánvét mellett.
S. URBACH Schuh-Export

KRAKAU 204 B.
Kicserélés megengedtetik, sőt a pénzt is kifo­
rr t;óikul vissza dóm, tehát rizikó kizárva.

Zongora, ozimbalom és miridenféie hangszer
nagy raktára és azok alkatrészei.

OsÜSses$ll§gU hol mindenféle hang
szer legnagyobb választékban réSZlotíiZOtÓSrO is.

Sxaksz.er'il Sllühely, hol Uj hang­
szerek és javítások készülnek.

Karácsonyi 68 újévi ajándékok
raműenfóle különleges hangszerekből, ami múe 
ható nem volt. (Gramophon, Phonograph) BF

äebreczenben beszerez-
Mio nem VUH. tut amuuuuu. .»»..»bi»!-«/ -____ 0 GÉP és lemezei jutá­
nyos áron. - Bármlíéfe komplikál! hangszer javítását felelősség mellett 
készítem, / _ _w

KOMAROMI M.
mü hangszerkészítő, DBBRBCZEN, lózset kir. herczeg-ntcza 2. szám.

Zongora hangolást
üdéken is eszközlök.

Vén lányok nyugdíjintézetére
nem szorul az, a ki a már Dobreczenben is híres KUN-fóie Katiid arczkenő
csőt Crémet, Szappant, ártalmatlan púdert hajrestorert stb., hygen cus mellék- 
hatás nélküli Szépítő szereit használja, mert használhat sok hirdetett szepitőszert, 
de hogy levegyen -zeplőt, májfoltot, minden csúnyát az arcéról es alabastrom- 
szerüen széppé tegye a bőrt és mégse ártson, olyan a Katiid SZépitŐSZCreken

kívül nincs.
mülaboratoriuma, Laboratorie Cos 
metique „Matilde“. (Alapitlatott a 

hasonnevű párizsi laboralorium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható : Budapesten Töröknél, 

Debreczenben : Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota.

Kun István gyógyszerész,

{
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Épró hirdetések.
to nzóig ÍO fillér, azontúl minden azé 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag bet ük hói sze­

dett minden azó 4 fillér.

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimbői divatos fórli öltönyöket vagy 
léli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adóit angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz utcza 66.

Bercsényi-ntcza 22. és Hadházi utc'.a 16. sz. 
házak, utóbbi igen nagy leiekkel, szabad 
kézből eladó. Értekezhetni Bercséuyi-u. 
22. a tulajdonossal. __________ _

Legjobb szakértelemmai készített szőnyeg, 
szövet, bőrvászon díványok, hencser állan­
dóan raktáron, ango' bőr Foutoulok, 
modern garnitúrák, függöny rajz szerint s 
javítások, átalakításokat legolcsóbban ké­
szít Köhler Lajos kárpitos Piacz-utcza 40. 
Hungária kávéházzal szemben._________

Gyakornok irodába fölvétetik. Írásbeli aján­
latok a kiadóba kéretnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű
villamos zseblámpák érkeztek. _— Dcbrc- 
czeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám 
háritók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Helybeli vállalat irodájába kerestetik egy a 
könyvelésben jártas kisasszony. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba küldendők. _

„Csúnya ördög“ Már azt hittem hogy elfe I 
lejtkezett. Soraiért köszönet. Várni fogom 
pont öt órakor — legyen ön is pontos. 
Viszontlátásig. Üdvözli „Égő rózsa—piros 
rózsa."

Harisnyakötés, fejelés, színes és fehér hím­
zés vállalat Füstös Testvérek női kézi 
munka, eiőnyomda és monogram müinté 
zetében Piacz utcza 12.

Én egy 32 éves izr. nőtlen iparos va­
gyok, házasság czéljából szeretnék meg­
ismerkedni 20—24 éves izr. leánynyal, 
esetleg gyermektelen özvegy gyei. Hozo-; 
mány 1—2000 korona. Ajánlatokat arcz-j 
képpel a kiadóhivatal továbbit. „Boldog 
családi élet“ czim alatt. Discretió becsü­
let szó.

Vadász 
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel be szegett 
kitűnő lodenból ké­
szült teljes öltöny 
K 32. bőrkabátszőrme 
béléssel K 70. bőrka­
bát s zövetbéléssel

K 32.

Koch Testvérek
Debr-eczen

Piacz-utcza 61. sí. (Csanak-ház.) 
ÁRJEGYZÉK IHGYEH. *9> 

Telefon 384«

Uraim ! ki segélyezne hav nta egy csinos és 
szép árva leányt P Levelek „fehér holló“ 
czimmel a kiadóba kéretnek.

30 éves józan életű tisztességes csizmadia 
iparos vagyok, házasság czéljából meg­
ismerkednék oly 20—25 éves tisztességes 
leánynyal, kinek 1000 korona hozománya 
van, ugyanannyi ingatlanom van. Csakis 
komoly levelekre válaszolok. Levelek a 
kiadóba kéretnek.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most .tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégből Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa’ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatv»n- 
utcza 2.

fflásodemeleti páholyban ült fi hér faluzos fe­
kete szemű hölgyet, kit erősen gukkereztem 
a Lőcsei fehérasszony utolsó előadásán,1 
kérem ludassá hogy ösmeretség lehetsé- j 
ges ? „Jó madár" jeligére a kiadóhivatalba.1

Nádszék fonás olcsón elvállaltalak, Bethlen- 
utcza 56.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Boros pinezét keresek a föpiaczon évi bér­
letre. írásbeli ajánlatokat kérek, mert 
nem helybeli vagyok. „Borospincze" czi- 
men a kiadóba.

Pénzkölcsön legolcsóbb kamatláb és legelő­
nyösebb visszafize'ési teltételekkel kapható 
Debreczenben, Iskola utcza 4. sz.

Tanuló fölvétetik Krausz Kálmán bádogos és 
villanyszerelési műhelyében.

16 házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Árva leány intelligens családból irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi utcza 69. sz. alatt.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Fentartva

ékszerész
karácsonyi

hirdetésének.

ffl Bármely fénykép ulán

I életnagyságé képek
a legsikerültebb kivitelben meg­

rendelhetők

csak 3 forintért 
I HARMATHY PÁL
W Antiquar üzletében
g Fiivészkert-utcza 4.

244. vhrsz. 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré te«zi, hogy u debrccz mi kir. tör­
vényszéknek 1904. évi 14057• V. számú 
végzése következtében Dr. Loóg Béla ügyvéd 
által képviselt Áron Móricz h. dorogi lakos 
javára Szebenyi Sándor h. nánási lakos 
elten 1000 korona s járulékai erejéig 1904.
évi október hó 19-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1240 ko 
urnára becsüli következő ingóságok, u. m. . 
4 drb ló, lósz< kér, gazdasági eszközök, 
tehenek nyilvános árverése i eladatnuk.

Mvly árverésnek a h. nánási kir. járás 
bíróság 1904. évi V. 156/2. számú végzése 

I fob tán 1000 korona tőkekövetelés, ennek 
1904. évi szeptember hó 1. napjától járó 
6% kamatai, 1/,°/0 váltódij és eddig össze­
sen 97 kor. 75 fülé ben biróihg már meg 
állapított költségek erejéig a Szebenyi Sán­
dor h. nánási lakos réti tanyáján és a va­
rosban levő lakásán leendő eszközlésére
1904. évi deexember bó 2 ik napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és almoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjogy 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ing_ 
ságok az 1881. évi LX. t.cz. 107. és le •
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő tngés ^ 
gokat mások is le- és feiülfoglaltattá s 
azokra kielégítési jogot nyírtok volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. c’. 120. §- értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Nánáson, 1904. évi november
hó 10. napján. _ . _

Murák ö*y Q**or
kir. Lir. végrehajtó.

■ v V — >' ', i V
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iS INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Melange a 
legfinomabb és legerősebb china-, Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 

— tea import company, Triest, ~~~

Legkülönlegesebb külföldi
iltMélyegel
óriási választék

Harmathy Pál
antiquariumában,
Fnvészkert-n 14 sz-

Első Alföldi Cocnacgyár Részvény-társ.
KECSKEMÉTEN. Ajénja i

Baraczk-szesz,
Baraczk-créme,
Baraczk-cognac

különlegességeit. Rendkívül finom zamatos 
italnemüek.' Részletes árjegyzék és „Baraczk 
Híradó“ kívánatra ingyen és bérmentve kül­

detik.

“iíííiSíJ* „Szeszgyár“ Kecskemét.
Kapható mindenütt.

Vezérképviselő Debreczen részére Trigarsky 
Emil nr.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart az alanti bámula­
tos olcsó árban ajánljuk a következőket :

Egész finom férfi ingek 1 frt 10 
krtól, férfi és fiú kalapok 80 krtól. Női, 
férti és gyermek meleg alsó ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blousok, alsó 
és felső ruhák, C -stümök, Miederek, női 
és férfi bőr keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipők, 
Kalucsnik eddig nem létesett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek, házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

ut.
Piacz-utcza 48» sz.

DIVATOS
ízléses és

JUTÁNYOS

női és leány felöltők és kalapok
legnagyobb választékban

M

itől divat-
áruházában

Külön női kalap szalon.
Gouvre és plissirozás gyorsan

DEBRECZEN,
Kistemploin-bazár.

Saját szűcs műhely.
és pontosan készül.

masoMi

NEUBAUER JANOS
ruganyos ágy.vaseodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés,

betét és sodrony-kerítések gyára.
"TTZIÜZZ DEBRECZEN, Kétmalom-utcsa 4-ik szám. ________

Üzlethelyiség i Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika»«' szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösük, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Bücher Rudolf Melichár Ferenci
kizárólagos szabad, ekegyár kizárólagos szabad, vetőgépgyár

ajánlja kitűnő ekéit elpusztíthatatlan aczélfejekkel, világ­
hírű Melichár-féle Unicum-Drill sorvetőgépeit, szecska­
vágóit, répa vágóit, járgányait, tengerimorzsolóit stb. WM/

Debreczeni képviselet és gyári raktár:

Ráhmer Sándornál Piacz-utcza 26., főtrafik udvar.
Ugyanott teljesen kijavított használt vetőgépek, — melyek az év folyamán Unicum-Drill gépeink eladásánál több hely­

ről cserébe vétettek, — a legolcsóbb árban és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatók.

II
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
V'Aoül-lcörűt 63Bucii: peat,

álul a Itgjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomcbil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, léhere-caéplék, 
tlaztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyUjlők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szacskavágók, répavágók, kukoricza- 

1 morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
«L aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden A
|||k egyéb gazdasági gépek. jgB

'*2? j»'1» * -M»
=aws^í.if

Csak \
Globus
MszNto 

kivonattal 
tisztítsunk /
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He-Hánáson
a néh. Hegedűs Sándor tulajdonát 
képezett, most Muraközy Gábor 
bír. végrehajtó tulajdonát képező
3 drb esztergapad és hozzávaló 
szerszámokkal felszerelt eszter 
gályOS műhely eladó, esetleg a 
lakással együtt haszonbérbe kiadó.
Venni vagy haszonbérelni szán­
dékozók értekezhetnek n

Muraközy Gábor
bir. végrebüjtóval

—— H.-Mánáson, -------

KWIZDA FERENCZ JÁN.
os. és kir. osztr.-magy., román kir. és bolgár fejed. udv. szállító,
Kerületi gyógyszerész Korneuburgban Bécs mellett.
Kwizda Fluidja

Kígyó védjegy
Turista fluid.

Régi jóhirü diätet.-kosm. 
szer bedörzsölósre, az em­
beri test izmainak és inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Eredményesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok is lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

erőgyűjtésre.
Árak I

V, pitlaczk K. 2.—
V, palaczk K. 1.20

Kapható minden gyógy­
szertárban. — Képes ár­
jegyzék ingyen és bér­

mentve.
Főr&klár Magyarország részére : Törölt József gyógy­
szerésznél, Budapest, Király-u. 12. és Andrássy-ut 80. g<

IV Figyeljünk "*

Füstös Testvérek
néi kézimunka , előnyomda monogram 

műintézetére.
Hol kész, kezdett és előnyomtatott 
futót, milliót, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, iromappák, újság 
és kefe tartók, egyszóval, minden­
nemű női kézimunkákat a leg­
szolidabb áron lehet beszerezni.

Különb» figyelemre ajánljuk 
kezdett Gobelin és Szmirna mun­
kákat, továbbá hímzés alá szép
kivitelű kézi munka kosarak és 
kotta tartók.

BÉSZLER és DÁVID uraknál Dehreczen.
Aláírási felhívás

a „Polgári Tatárét- és Segélysmettezet“ IX. éltársulatába való belépése.
A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“
1905 évi január hó 1-én, működésének és fennállásának Viliik évét tölti be s a már 
1904. évi október hó 10-én megalakult IX ik évtársulat működését megkezdette.

Az elmúlt 8 év eredményei közül kiemeljük, hogy eddig 2000 tag 60 000 tórzs-
betéttel 900 000 korona betét tőkét gyűjtött össze. Szövetkezetünk tagjai eddig

___ ____ 6%-os kamatot _
kaptak haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül vár­
ható a jövőben is. » . .

Szövetkezetünk működésének eredményét legvilágosabban az 1903-ik ev merlege 
igazolja 46.864 korona tiszta jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, 
hogy tagjainak hiteligényét eddig 4 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégítette ki.

Felhívjuk Debreczen város és vidéke közönségét a
IX-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“
a tagok korlátolt felelőssége mellett alakul, évtársulatának vagyonát a tagok he­
tenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely hetenként az igazgatóság által megsza­
bott napokon fizetendő .be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évtársulat 
vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a-, tagok között törzsbetéteik arányában tel- 
osztatik.

A szövetkezet tagjainak 6%-os kamatláb mellett hitelt nyújt s a kihitelezett 
összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által törleszthetők, sőt mogakarván 
könnyíteni az olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak
8 év alatt törleszthető jelzálogos kölcsönöket is engedélyez

Kölcsönök nyugtatnak a befizetett összegek V5-öd részéig bárkinek, továbbá 
jelzálog! biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok, vagy ezüst- és aranynemü kézi- 
zálogok ellenében. _ . ,

Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult IX-ik évtarsuiai 
újonnan belépő tagjai már most: 1905. január 1-seje előtt is igényt tarthatna^ 
betétjeik nagyságához képest megszavazható kölesönökre, a nélkül, hogy a f.jl 
elmnít heteinek betétei ebből levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási illetékkel 
terheltetnének.

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben* a vidéki tagok he 1 
befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését postatakare_j 
pénztári chequek utján teszi lehetővé.

A IX-ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások a szövetk^ 
zet hivatalos helyi ségéhen (Piacz-utcza 83. szám, Geréby ház) teljesíthetők 

Kelt Debreczenben, 1904. évi október lió.
„POLGÁRI TAKARÉK és SEGÉLYSZÖVETKEZET“ DEBRECZENBEN;

RÁSÓ GYULA, kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.
VESZPRÉIWV ZOLTÁN, alelnök. KATZ JAKAB, aleínök.

Dp. FREUND JENŐ, igazg. jegyző, jogtanácsos.
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hivatalnok uraknak 6s rendes fizetőssé 
bíróknak, hogy olcsón gyönyörű szép 
fekvésű .szöllő-föltihöz és nyaralóhoz 
jussanak, négyszögöle 30 krajczár. Leg­
kisebb telek 1 kát. hold. Törlesztés 
kölcsön-egylet utján. Távolság 1 kilo 
méter a vaggon-gyártól, a nagylétai-ut 
mentén.

Bővebb értekezés Tcleki-utcza 5. sz.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAö 15

a tulajdonosnál.
Az Alföldi takarékpénztár

DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Qvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Tőrleszáses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb felt.leiek mellett.

Gyomorcsövek
minőségben marhab őrrel bevont rugóból, «zájpe- 

j. Síoritó zsinórral óa piaekafával 9 korona.

•dw Lipót Fiánál Nagyszombat.

W“A*

Pj asztalos, épület és tűzifa kereskedés.
Van szerencsém a nagyórdemüuközönsóggel tudatni, hogy

czenben, a Posta kertben, Fáik Ármin és Társa keíegyára mellett
Debre-

ASZTALOS, ÉPÜLET ÉS TŰZIFA-RAKTÁRT
nyitottam, a hol is asztalosoknak, építészeknek, ácsoknak, kerék- és kocsi­
gyártóknak stb. a legkitűnőbb anyagot tartom raktáron.

mmim it in «ír Különösen ajánlok faragott és fűrészelt épületfát, l™,^— 
deszka, lécz, zsindely és gömbfákat.
Cser, tölgy bükk, | fi T í f á tvarga és gyertyán t U Zi 11 <1 !»■
A tÜZifát magam apróztatoin fel és készen fClvágVB 
Kiállítani haza A? ópnimt fp.lváffva és hazaszállítvaszállítom haza. Az árakat felvágva és hazaszállítva 
olcsón számítom. Tűzifa métermázsánként is kapható.

Rendkívül előnyös összeköttetéseim azon kellemos helyzetbe juttat­
nak, hogy a kivánalmaknak legjobban megfelelhetek.

Megrendelések elfogadtatnak a telepen (Falk Armin és Társa kefe 
gyára mellett) és Simonffy-utcza 55-ik szám alatti lakásomon, valamint 
telefon ntján 386. szám alatt (kérem a telefon számot jól megfigyelni).

BETTER IGWÁCZTisztelettel
épület és toriig 
kereskedő. = m

Schicht-szappan
“•lárva«“

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.
eoöooooooooooooo*
V Van szerencsém a nagyérdemű közön-
0 léggel tudatni, hogy 20 év óta a debreczeni
a piacion fennálló
0 bútor-üzletemet
Q a mai kor igényeinek megfelclőleg megna- 0 
A gyobbitottam, valamint egész modern gőzerőre
T berendezett
I butor-i
0 létesíti ettem és ezáltal abba a kellemes hely­

zetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet Q minőség, ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
A mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt 
▼ bárkivel könnyen feivehetem. x
0 Egyszersmind felhívom a n. é. kö- Q

Pzönséget saját érdekében kitiinö gyártmá­
nyú bútoraim megtekintésére, valamint sza­
badalmazott ebédlő és más asztalaimra, melynek 
minden lapja egészen kemény tömör fából,
244 darabból van összeállítva és ezáltal min 
den vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogzás 
teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

KILLER EDE
bntorgyároi, csász. és kir. udvari szállító

Debreczen.
»00000000-0000o ooe

——= vagy

jegygyei

legjobb, legkladősabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

»»íi ule«“

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä 0 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és y f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • @

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

végkiánüás,
Szlfft Aladár
-----Piacz-utcza 24. ... .

Női Ruha Szövetek 1 mtr 20 kr.-tól feljebb, Czórna Pique és 
Velouz Rarchetek 1 mtr 18 kr.-tól feljebb, Stefa ni Karion 1 
mtr 20, Diana 1 mtr 27, Atlas Sálén 1 mtr 30, Ruha Zefir 1 mtr 
28 Selyem Batiszt 1 mtr 40, Hímzett Moull mtr 38, Szövött bélés 
és’rövidáruk, Selyem Cächemir és mosó tejkendők, Agyteritők, 

............. * *• "vakkendőkAbrosz női,’férfi és gyermek téli keztyük, férfi Nyal
Az áruk minden áron

végkiárusittatnak
Szifft Aladár, Piacz-utcza 24. sz.

Az üzlethelyiség kiadó.
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Párisi divat áruházban
Rózsa Ignaiz
a M K. iőposta mellett.

Túl halmozott raktár miatt 
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. feljebb. 
Téli leányka Paletó . 10 „ ,,
Téli női Paletó . . 12 ,, ,,
Téli női színházi köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „
Téli sJnne Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha 
IS mesés olcsón, S
)0K>l0»0<09«0l0l0*0«0t

Sebesedések& 9
Á legyenek azok bárminő természetűek, gondo- 
V san megvédendők minden tisztátlanság ellen, V

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen 0 
ó gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- £

0 puhító huzókenőcs, Prágai házikenőcs nóv alatt, mint A 
egy nélkülözbetlen kötöszer ismeretes. V

®OIOdÖO kz megvédi a sebet, 0000909
0 0 0 0 0 0 0 0

üdítően hat és elő-

0 segíti a benövést és gyógyulást. 1 doboz dUfilter. A 
BKh Postaszétküldés naponta. "99 V

tg- 8 kor. 10 fillér előzetes bekül- •

Odése utón <i d< hoz, vagy pedig 
4 korona 60 fillérért ti doboz 
9 Ausztria-Magy&rország bármely 

A részébe bórmentve szállittatik.
V A csomag minden részén 
9 a törvényileg bejegyzett 
A védjegy van.
g ---------- ----P ÓRAKTAR:

o FBA6NEB B. cs. és Mr. udvari szállító
4* a „Fekete-sas“ gyógyszertárában
0 Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz. 1

S Raktár: Ausztrla-Magynrország gyógyszertáraiban. Sr 
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. A

osoeoooaoi

8

Kitűnő asztali ó bor!
Győrffy Aladár ur termése.

Ezerjó ó . .30 kr.
Rizllny é . . . 36 „
Rixling ó 4 éves . 40 „
Aradwidéki ó finom 30 „
IWagyarádi ó kiváló 38 „
Kitűnő Ménesi Vörös Aszú Burgondi, 
Muskotály Leányka Bakator i <>-. ere­
deti orosz Karaván tea, valódi franczia 
cognac Pezsgő, valódi Angol, Ananász, 
Jamaika. Demamar. Cnba, Brazíliai rum. 
Absinthe, Aliasch, Allvater Chartrense, 
Maraschino, Vanília Kárpáti keserű, 
Gyomor keserű, Angol keserű Császár 
körte Bostopscsin. — Kiváló egészségi 
baraczk iikőr, Szerémi, Borovicska 

álla; dó ruktava

MERKLI FERENCI,
fűszer-, csemege és bor kereskedése

Fiivészkert-u. 14.

Karácsonyi és Újévi
ajándéknak

a legczélszerübb a saját vagy elhalt 
szülök és rokonok képét megnagyob- 
bitni és evvel az illetőnek kellemes 

meglepetést szerezni.

Mines többé szobafüst!! I
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszek bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható ~W|

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u, 5,
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

ii

A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Kostya János
arany-, ékszer- és óra-üzlete Debreczen,

Széchenyi-ntcza 1. szám, a ref. kistemplom mellett.
Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst 

férfi és női zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.
Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak a log«-, 

megbizhatóbb és

legolcsóbb árakért beszerezhetők.
Ujmunkák, javítások. Vésetések, szép, Ízléses kivitelben, a 

legrövidebb idő alatt, pontosan ÓS legjUtányOSabb árért készítek.
Fölkérem a n. é. közönség b. figyelmét — és b. pártfo­

gásukba magamat ajánlva
tisztelettel

Kostya Janes, ékszerész
Széchenyi utcza i szám, a ref. kistemplom melleit.
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OSENBERG és HÄMMER
vilianymüsxerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt muj'ja mindazoknak kik varrógépet vá­
sárolnak. hogy teíjesen ingyen minden után'fizetés 
nélkül kilnniitatia a divatos női szabászaiban.

Alkalma wn mindenkinek teljesen ingyen 
Ivz á jutni a legdivatosabb női ruha. valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitaniilatnak,
R i tmnn ta tnnic családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a logole óbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzökésZtilék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel

Rosenberg és Hammer DEBBECZEN, Piacz-u. 2 sz.
Ä nagytemplom mellett.

Minden egyes vevő
I ki 5 forintért árut akár egyszerre, akár 
részletekben vásárolni, annak bármilyen 
fénykép után egy életnagyság» képet ké­
szítetek, csupán H rajta levő papit keretért 

1 frt 50 kr. fizetendő.
Női ruhaszövetek, Barchettok és Nyak- 

cziczák érkeztek.

Maradék Áruház
Piacz-uteza 19.

Tisza palotával szemben.
Minden olcsó és 
semmi sem drága.

Nyomatott doßroatm es Krouuv»?. fcönyvuyomUfejubtni Debrecenben, a főportával izemben.
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